

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΑΝΖΕΡΩΝ Ι
ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ
10577 ΑΘΗΝΑ



τα δικά μας
νεα απο τον

ΠΑΛΜΟ



ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΦΥΛΛΟ 72ο
ΝΟΕΜΒΡΗΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 1995

ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Επαγρυπνούμε έτοιμοι να αναμετρηθούμε

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ

στις 15 ΝΟΕΜΒΡΗ

Συγκέντρωση στην Αθήνα, 9.30 το πρωί, στην πλ. Κάνιγγος



Στο πόδι όλοι οι οικοδομοί για την πανελλαδική απεργία στις 15 Νοέμβρη.
Η φωτογραφία από την απεργία στις 27 Σεπτεμβρίου (αποκοπές στις σελίδες 8-9).

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ & ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ

ΟΛΟΙ στη συγκέντρωση 5 Δεκεμβρίου, ώρα 11.00 π.μ., στην Πλ. Κάνιγγος

Για την ολοκλήρωση της νίκης, «συγχώνευση» του Επικουρικού Ταμείου ΤΕΑΕΔΕ με το TEAM

**Αρχισε και συνεχίζεται
η χορήγηση
του χειμερινού βοηθήματος**

Από 9 Οκτώβρη άρτια και δίνεται σε όλους τους δικαιούχους
του χειμερινού βοηθήματος. Θα χορηγείται μέχρι 20 Δεκέμβρη.

Φροντίστε να πάρετε έγκαιρα αριθμό προτεραιότητας από τα
παραρτήματα του συνδικάτου τ' απογεύματα και τις μέρες που
έχουν καθόρισει.

Οι προϋποθέσεις είναι το 1994 να έχουμε πραγματοποιήσει
όχι λιγότερα από 95 έτηνια (73 «κολλημένα» στο διέλιθο
εντολών και 20% η προσαύξηση κάνει 14,60 + 73 = 87,60 + 7
ημέρες η άδεια = 94,60). Μετράει ολόκληρο το κλάσμα και γίνε-
ται 95

Επίσης όχι περισσότερα από 210 έτηνια, (163 «κολλημένα»
στο διέλιθο εντολών + 32,6 η προσαύξηση 20% = 195,60 και
15 ημέρες η άδεια = 210,60).

Σ' αυτή την περίπτωση αφορείται το κλάσμα 0,60. Νο ξέρει
πάντα ότι για να υπολογίσουμε τα έτηνια μετράμε όλο το χρόνο
και όχι κατα τετράμηνο. Προσέξτε! είναι προς το συμφέρον μας.

Το ποσό που δικαιούμαστε, είναι 138 200 δραχ.
Περισσότερες πληροφορίες στα παραρτήματα.

**Κυκλοφόρησε η ατζέντα 1996
του Συνδικάτου**

Συνάδελφοι

Για την ενημέρωσή σας σε βασικά δικαιώματα συνταξιοδό-
ησης, επίδοσης, αποσώλησης και ασφάλισης φροντίστε να
εφοδιάσετε την ατζέντα '96 του συνδικάτου.

Διατίθεται δωρεάν απ' όλα τα παραρτήματα.

Συνομιλήστε με τους αγώνων τώρα!

Μ' όλες μας τις δυνάμεις για τη δημιουργία του μετώπου των κοινωνικών και ταξικών δυνάμεων, ικανού να υπερασπιστεί τις κατακτήσεις των εργαζομένων, νικηφόρα να διεκδικήσει τα δικαιώματά μας

Αποφάσεις του γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας μας

Τα τελευταία 20 χρόνια η δουλειά γίνεται πιο ρασινοποιημένη, ώστε να μην χτυπά όλο και περισσότερο η δικαστική «καθάρωση» οι δικαστές. Για παράδειγμα, ποιος δε θυμάται το 1986 στη ΓΓΕΕ, όπου οι 17 ηρωί περισσότεροι από τους 25.

Ποτέ όμως η Ε.Τ. δεν έχασε τον προσανατολισμό της, ποτέ δεν έσκυψε το κεφάλι. Πάντα έβρισκε τρόπους και οργανωτικά, ανήπιους αγώνες και είχε αποτέλεσμα. Τρανό παράδειγμα ήταν η Ομοσπονδία Ομοσπόντων, όπου λυμάνθησαν ο γνωστός εργατοκόπηλος Λυκαριδόπουλος και τα ταξικά σώματα ήταν διαγραμμένα. Παρόλο αυτό οι ομοσπονδικοί είχαν σοβαρές κατακτήσεις με τη συντονιστική επιτροπή που είχαν δημιουργήσει, όπως 7ωρο, συντήρηση στα 80, απώλεια δωροδοκώσεων κλπ.

Από τη ΓΓΕΕ πέρασαν όλα τα απόβροδα του κυβερνητικού συνδικαλισμού, όμως πανελωδικοί οι εργαζόμενοι, όλη η Ε.Τ. πάλευε και είχε κατακτήσεις.

Γι' αυτό λοιπόν σήμερα, που διατύχως γυλισμό πάλι, πρέπει να οργανωσουμε τους αγώνες μας, πρέπει να ξεφυγούμε από τις διαμετρήσεις και τα ανωμαλικά συλλλητήρια, χωρίς να υποβιβάζουμε κι αυτές τις μορφές και να προχωρήσουμε σε αναγιστικές απεργιακές κινητοποιήσεις.

Σε μία τέτοια κατεύθυνση κατέληξε το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μας, που συνεδράση στις 14 του Οκτωβρίου, Ομοφωνα κατέληξε και Σωματεια για να συζητήσουμε και να προχωρήσουμε σε απεργιακή κινηποίηση το πρώτο δεκάμηνο του Δεκεμβρίου.

Είναι μια αρχή, ίσως να έχει προκύψει δυσκολίες, όμως έχουμε γυρές να στηρίξουμε να προσπαθήσουμε αυτή την προσπάθεια. Έχουμε γυρές να στηρίξουμε τις ελιπές των εργαζομένων. Δεν έχουμε γυρές το πάντα, δεν είναι όλα ισόσημα, δεν άλλαν όλα, όπως προσπαθούν να μας πείσουν οι νέοι Λυκαριδόπουλοι. Η αντίθεση της Ε.Τ. με το κεφάλαιο θα υπάρχει, όσο ο κεφάλαιο θα βγαίνει από την Ανατολή και θα βολεύεται στη Δύση.

Ετσι λοιπόν εμείς δεν πάμε να εμιασε ερτάτες, δεν έπαυαν να μας εκμεταλλεύονται, γι' αυτό διακουμώστε και πρέπει να ανταποδώσουμε. Για να μπορούμε περπατά να λεγομαστε ερτάτες και με όμορφατε να δηλώνουμε την ύπαρξή μας και την αντίθεσή μας με τους εκμεταλλεύτες.

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

Συνεχιζουμε τον αγώνα για συγχώνευση τώρα

Ο νέος υπουργός Εργασίας - Κοινωνικών Ασφαλίσεων στο αίτημα για συγχώνευση του Επικουρικού μας Ταμείου με το ΤΕΑΜ, να πάρουν τέλος οι αμαρτίες και να απαλλαγούμε από τους 5-6 βολεμένους «μαραθαλούς», ανάπτυξε πως συμφωνία και δεσμεύεται να προχωρήσει τη διαδικασία της συγχώνευσης και στο χρόνο που είχαμε συμφωνήσει με τον προηγούμενο υπουργό.

Ο χρόνος αυτός ήρθε και απαιτούμε τώρα και χωρίς άλλη καθυστέρηση να προωθήσει για υπογραφή το Προεδρικό Διάταγμα για συγχώνευση του ΤΕΑΕΑΞΕ με το ΤΕΑΜ.

Εξ εδώ η καταπίεση, η κλειδιά της επικουρικής μας συντήρησης και η υπονομιση των επικουρικών συντάξεων στο μέλλον. Έχουμε δικαίωμα σε αξιοπρεπείς συντάξεις με μέλλον.

Τα λόγια ως εδώ. Ηρθε η ώρα να έλθουν για τους αρμόδιους. Αν αυτοί δε φανούν ουσιεπείς, τότε τα έργα ταραχούν στους οικοδομικούς και τους εργαζομένους με αφορμή: «ιδού ο Ροβόσ».

Με αφορμή τη συγκέντρωση 31/10 των συνταξιούχων του κλάδου κυκλοφορούμε την παρακάτω ανακοίνωση:

ΣΥΝΤΑΞΙΟΛΟΓΗ

Την ενωχόμεν τον αγώνα για να ολοκληρωθούν με επιτυχία να όλους, αυτό που αρχίζουμε.

- Να γίνει η αναθεώρηση των επικουρικών αναδοξιαστικών αποφασών με αναπροσαρμογή, σύμφωνα με τη σημερινή κατάσταση ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ.

γνώρι.

Το συντονιστικό αυτό δεν μπορεί παρά να τον αναλάβει η ανώτερη συνδικαλιστική οργάνωση της Ε.Τ., δηλαδή η ΓΓΕΕ και οι Δευτεροβάθμιοι Οργανώσεις - Εργατικά Κέντρα και Ομοσπονδίες. Αυτό βέβαια είναι το επιθυμώτο, αυτό το ρόλο θα θέλαμε να παίξουν τα συγκεκριμένα όργανα.

Δυστυχώς όμως η ΓΓΕΕ έχει χαράξει τον δικό της δρόμο. Η πλειοψηφία της Διοικήσης της έχει πάρει οριστικό διαζύγιο από το πρόβλημα της Ε.Τ. από τους τριτοκομικούς αγώνες, είναι διαγράμμιση από το λεξιλόγιο της τις λέξεις: αγώνες, απεργία, εργατική τάξη, ταξική πάλη, Αρκεταίτες με άλλα ζήτημα που να είναι πιο προσοδοφόρα, για την πλειοψηφία της, με σωματεια, πριεπάδες, ανουσίες συζητήσεις, ΕΟΚΚα προγράμματα κ.ά., που δεν έχουν κοινό όραση με το Εργατικό Ταξικό Κίνημα.

Πέρα όμως απ' αυτό η πλειοψηφία της ΓΓΕΕ με επικεφαλής τον Προεδρό της, Χρ.

- Να δοθούν αυξήσεις στις επικουρικές συντάξεις. Αύξηση που ανολογήσει στα τρία χρόνια που δε δόθηκε δρομή.

- Να εκδοθούν έγκαιρα οι νέες αποφάσεις αναδοξιαστικές.

- Να πάρει τέλος το απαράδεκτο καθόστως της καθυστέρησης 2,5 έως 3 χρόνια των νέων συντάξεων.

- Να γίνει η συγχώνευση του επικουρικού μας ταμείου με το ΤΕΑΜ όπως δεσμευτήκαμε οι αρμόδιοι και στο χρόνο που υποσχαστήκαμε.

ΟΣ ΕΛΘΩ. Να δοθούν πίσω τα κλειμμένα νέες δικαιοσύνης και να σταματήσει η ληστεία των επικουρικών μας συντάξεων που συνεχίζεται και σήμερα για το «καλό» 5-6 άλλων βολεμένων.

Συνδέονται, αν οι αρμόδιοι δε φανούν ουσιεπείς με τις δεσμεύσεις τους, τότε το χρέος να καθιστούμε την «κόπρη του Αγίου», να σταλείμα στα όπλα τους τους καταχρηστές, αήλικες σε ηλικία.

Πρώτος και καλύτερος που πρέπει να πάρει όραση από το επικουρικό είναι ο προεδρός του Πολιτικού, που με αναθισρία συνεχίζει το έργο της καταπίεσης των επικουρικών μας συντάξεων.

Το δύο (2) χρόνια της θητείας του στο επικουρικό συμβαδίζονται α) από πάση των συντάξεων, β) αύξηση των χρόνων εκπόησης του νέου αναδοξιαστικού αποφασών (από 2ε σε 3 χρόνια), γ) συγχώνευση και πληθωρισμό οι αυμειοες οφειλές των εργαζομένων, τα φαινόμενα παραγραφής πληθωρισμό, δ) καθυστέρηση η ολοκλήρωση αναδοξιαστική και αυτών των κούτουμειμένων αναδοξιαστικών αποφασών.

πόμενα μωρτά.

- Μπορούμε να εναποθέσουμε τις ελιπές μας σε τέτοιους συνδικαλιστές;

- Μπορούμε να ελιπίζουμε τους θα οργανωθούν αγώνες τείτοιους, που να αντιμετωπιστούν αυτή η πολιτική;

Με απλήτη σιγουριά λέμε «οχι» και το λέμε όχι από αντιπολιτευτική νοσηρία, αλλά γιατί δεν έχουμε εμφρασίες κανένα διαφορετικό δείγμα. Αντιθέτως κάνουν ό,τι είναι δυνατό να εναρωμαστούν το κίνημα, να πέρσουν την αντίληψη του «πίο δε γίνεται», της ταξικής υνενομοσύνης, της ερσασιαστικής ερτηής κλπ.

Τι θα κάνουμε λοιπόν; Θα δέσουμε τα χέρια και θα περιμηνουμε πότε θα αλλάξουν οι συσχετισμοί στα όργανα; Θα περιμηνουμε μπρος κάποτε η σημερινή πλειοψηφία της ΓΓΕΕ γίνει αντιπολιτευτική του Βουλή για να αναπτύξει αγώνες από αντιπολιτευτική μένος διάθεση. Έχουμε όμως! Ούτε αυτό το τελευταίο μπορεί να συμβεί, γιατί κινούμαστε την ίδια πολι-

Η αθλιότητα του προεδρός και της παρέας που στάνει στο σημείο πρόσλησης στον όλη αυτή η εν ψυχρό ληστεία η βασιζόμενη γυρής τωρητή βελτισμής της εκκώσης του τείτοιου.

Συνδέονται, επειδή όλη αυτή η παρέα δεν έχει «απόνη της θεο», έχουμε υποχρέωση να πάρουμε το δικό στα δικά μας χέρια.

- Τώρα και το εννοούμε τώρα, συγχώνευση με το ΤΕΑΜ.

- Αναδοξιαστικές και αναπροσαρμογή σε όλες τις συντάξεις.

- Να δώσουν τέλος οι αυξήσεις που μας αναλώνουν από το 1992, που δε δόθηκε δρομή!

- Κανονικά, έγκαιρα να εκδοθούν οι νέες αποφάσεις.

- Να καταγραφούν, να καταλογιστούν και να εισπραχτούν οι οφειλόμενες εισφορές των εργαζομένων.

Τέτοια στις χαριστικές ρυθμίσεις των οφειλών. Πέρα από υπομνή. ΟΑΟΙ την Τρίτη 31 Οκτωβρίου, από 11 το πρωί στη συγκέντρωση, στην αίθουσα του Συνδικατού Οικοδομικών.

Σημειώση: Η δική του προηγούμενων προόδων που ευθινώμα για τη ληστεία σε βάρος των αναδοξιαστών του κλάδου οριστική για την άνοιξη 1996 με την κατηγορία της «καταχρηστικής ερταής».

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ

και οι δύο. Και οι δύο δίνουν εξετάσεις στα ανεπείτως και οι δύο σκόβουν, για να τους κτυπήσουν φιλικά στην πλάτη, αυτοί που καθημερινά ρουφούν το αίμα των εργαζομένων.

Είναι ανάγκη λοιπόν η Ε.Τ. να αναπτύξει μαζικούς αγώνες, είναι ανάγκη να βρει τον τρόπο για να συντονιστεί αυτούς τους αγώνες. Είναι ανάγκη όλοι οι εργαζόμενοι να καταλάβουν, πως μέσο με συντονισμό των αγώνων μας μπορούμε να ανταπελευθερώσουμε αυτή την κατάσταση, μπορούμε να αυμωθούμε, να έχουμε αποτελεσματικά υσιαστικά.

Το συνδικαλιστικό κίνημα στη χώρα μας έχει τεράστια εμφραση από τέτοιους υνενομοισμούς που κριθήκα αναγκισμό, γιατί οι εκδοτότες κυβερνητικές περιμηνώμα και το έλεγαν, πότε με το γωρνώφωλα, πότε με ερφόρες, υνενομοισμούς, θα διασώσουν και πότε με διάλογοματεια και νόδες πλειοψημίες στα άνω και άνωτα όργανα του.

ΛΟΓΑΞΩΣΗ ΤΟΥ ΕΚΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Ένα ουνεξέρο κειτότερο αυτό το άλλα

Στις 6, 7 και 8 Οκτώβρη, πραγματοποιήθηκε το 2ο Συνέδριο των Εργατών Κέντρου Αθήνας (ΕΚΑ). Ο αριθμός των εκλεγμένων αντιπροσώπων ήταν 1.800 και αντιπροσώπευε 144.000 υφιστάνα μέλη σε Πρωτοβάθμιας Οργανώσεις. Με λιγα λόγια το 1.800 αντιπρόσωποι αντιπροσώπευαν όλους τους εργαζόμενους της Αθήνας, στον ίδιο χώρο και της ΔΕΚΟ.

Με την εννοια αυτή, θα μεταφεραν, πως στο Συνέδριο έπρεπε να μεταφερθεί ο προβληματισμός των εργαζομένων, η αγανάκτηση του κοινού, αν θα έχουν δουλειά, αν θα κλείσει η επιχείρησή που εργαζόταν, αν θα γίνει εργασία ή γίνονται κανόνι και αφιρνότητας τους απλήρωτοι, αν θα έρθει νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο και πως θα αντιμετωπιστεί, αν θα περάσουν οι νέες εργασιακές σχέσεις που μας γράφουν στο Μεσοπρόσ, αν θα πραγματοποιηθεί το μεγάλο έργο, αν θα αντιμετωπιστεί η ανεργία, τι θα γίνει με την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, τι θα γίνει με την καθημερινή ακρίβεια που εξευαίνει το πενήτρο εισόδημα κάθε οικογένειας, τι θα γίνει με τις συντάξεις που έχουν κατατηρηθεί βοηθητικά και μια σειρά άλλα προβλήματα που καθημερινά απασχολούν τους εργαζόμενους.

Δυστυχώς όμως η αντιρρητική πλειοψηφία των αντιπροσώπων που πήγαν εκεί, πήγαν άλλα με τα χέρια τους, την κυβέρνηση, αλλά να σχολήσουν με ψευτικές αντιπαραθέσεις που σε καμία περίπτωση δεν έβγαν η ρίζα του κακού, αλλά μόνο να να ψυχρονοιά και οι γνώσεις και μη εξαρτήσει με την ξύλινη γλώσσα, που αρνούνται να υποσχεθούν, να σκύψουν το κεφάλι, προσπαθώντας να αναδείξουν τα προβλήματα που σήμερα απασχολούν τους εργαζόμενους, όχι μόνο της Αθήνας, αλλά όλους της εργατικής τάξης της χώρας.

Βέβαια, ήταν οι λιγοί και αυτό πρέπει να προβληματίσει κάθε εργαζόμενο, για τον ποιν εξουσιοδοτη να περάσει να προσφέρει τα προβλήματα. Κανείς δεν είναι έξω ή ότι κάποιος τον ξεγέλεσε.

Η αλλαγή του συσχετισμού, που υπάρχει σήμερα στο συνδικαλιστικό κίνημα υπό τον ταξιδιωτικό ανέμων πρέπει να διαπιστώσει κάθε εργαζόμενος.

Η διοίκηση του ΕΚΑ έκανε απολογισμό της προηγούμενης 3χρονης δράσης της. Όσο όμως και αν προσπαθήσει κανείς να βρει στον απολογισμό κάποια κινήσιμη, κάποια απεργία, ετού μια προσπάθεια στρίβει των αγώνων των εργαζομένων της Αθήνας, δεν έδωσε τίποτα.

Η εισηγήτρια απεικόνισε καθαρά την 3χρονη αδράνεια του μεγαλύτερου Εργατικού Κέντρου της χώρας, την απομάκρυνση της πλειοψηφίας

της Διοίκησης από τα προβλήματα των εργαζομένων. Αντίθετα, η εισήγηση ήταν ένα «λιβανίστη» της πολιτικής των Βρυξελλών και της κυβέρνησης. Άλλαδι έδειχνε την πολιτική της αποβιομηχανικής της ανεργίας, του κτυπήματος των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Εστα βίασαν τα αφεντικά τους σε Βρυξέλλες και αυτοί οι υπαταμένοι συνδικαλιστές εφαρμόσαν κατά γράμμα τις οδηγίες τους.

Διαχωρίστηκαν κάθε προβληματισμούς εργαζομένων διαστράγγι.

- Αυτή η πλειοψηφία του Ε.Κ. δε γνωρίζει πως η οικονομική δραστηριότητα στην Αθήνα έχει πέσει στο 40% την τελευταία 5ετία και χιλιάδες οικογένειες είναι ανεργία ή έχουν πάρει το δρόμο της ξενιτιάς στα αλλοδαπούς της Γερμανίας και άλλου.

- Δεν άκουσαν τίποτα για το κλείσιμο δεκάδων επιχειρήσεων και το πέρασμα των εργαζομένων στο δρόμο ανεργία και απλήρωτοι.

- Δεν έχουν αγοράσει υποψηφίους, ότι οι καλύτερες συντάξεις έχουν στα 15,5. Η Α.Ε., δηλαδή στις 99.000 δραχ. και έχουν κατατηρησι όλημνητά.

- Δεν έχουν προς ετοιμαζέται αναποφαλιστικοί νόμοι;

Για να μη θασαυζίζομαστε, αλα το ξέρουν, όμως είναι υπαταμένοι σε αφιρνότητα ξένα προς τους εργαζόμενους. Αν τολμήσουμε να βρούμε αυτά και άλλα προβλήματα, είναι υπαταχόμενοι να αναφέρουν και την ηγνής τους, δηλαδή το Μαστροχι και τη «Λευκή Βίβλο» που την αποδέχτηκαν, είναι υποταχόμενοι να καταδικάζουν την Ευρωπαϊκή Ένωση που γράφει αλλι την κατάσταση, είναι υπαταχόμενοι να βθούν την κυβέρνηση, την αξιωματική αντιπολίτευση και βέβαια τα υπολόγια κόμματα που υποστηρίζουν αυτή την πολιτική - «ΣΥΝ» και ΠΑ.Ο.Κ.Α.

Αν κάποιος αναδείκνυται από τα προβλήματα,

θα ήταν υποταχόμενοι και θα χάραζαν αγωνιστική πορεία στο Ε.Κ., θα έπρεπε να που σπάνι εργαζομένους πώς θα αντίδρασαν, πώς θα οργανώσουν οι αγώνες και εδω είναι που γράζει η δουλειά. Αυτοί όταν ακούει αγώνες «βγαίνουν σπριακ», όταν ακούει απεργία «παθαίνουν αλλεργία», όταν ακούει οργα για μαχητικά, ομπόσια, ΕΟΚΚΟ προγράμματα, ημερίδες κλη, τρύβου το χέρια τους.

Ετού λοιπόν για δυνωσιμή ημέρες το 21ο Συνέδριο του ΕΚΑ σχολήθηκε με χωρητιστικούς κομμάτι, προγράμματα παραθέσεων, ομιλίες ξένων αντιπροσώπων και ελατσία από ορισμένους για τα προβλήματα των εργαζομένων.

Υπάρχουν ακόμη δυο ζητήματα που σημάδευαν αυτό το Συνέδριο και έχουν αξία να τα αναφέρουμε.

Το πρώτο ζήτημα έχει να κάνει με το ψιφισμα του Συνεδρίου, δηλαδή με τις αποφάσεις που αποτελούν τον οδηγό δράσης της οργάνωσης για τα επόμενα τρία χρόνια.

Η ΠΑΣΚΕ κατέβασε αποφάσεις με το σπινό στην ουσία συμφωνημένων ή ΔΑΚΕ και το «ΣΥΝ» και ήταν ολιγομυρς θα το περσίσει. Στην πορεία όμως τα τούρκιμαρς σε φραστικά και επιμερως ζήτηματα, με αποτέλεσμα να παρεβίσει «το μεγάλο αφεντικό» που περιερικόντος, ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ, Πρωτόπαπας για να κάνει τις απαραίτητες συγκολλησεις, πράγμα που δεν κατάφερε.

Η ΔΑΣ είχε δική της υποστήριξη, σε σωστή ταξική κατεύθυνση, που αφιρνάει τη λογική του συμβιβασμού, της υποταγής, της συναινεσις, της ενσωμάτωσης στην πολιτική των Βρυξελλών και σηματοδοτούσε αγωνιστικούς κινήσιμους των εργαζομένων.

Η ΠΑΣΚΕ θέλοντας πώς δεν περναίει το ψιφισμαό της, θέλει στο Συνέδριο, Η ΔΑΣ αποχωρήσει και βέβαια δεν υπήρξε αποοια

του Συνεδρίου. Αν και «τα ράσα δεν κάνουν του πιασ» - όταν στη Διοίκηση του ΕΚΑ έχεις μια υποστηρίξη και ολική πλειοψηφία η να τις κάνεις τις αποφάσεις, Αλλάσως και προηγούμενα υπήρξαν σωστές αποφάσεις, όμως τις πετάσαν στο καλάθι των αχρήσιτων.

Πέρα όμως από αυτό έχει σημασία η λογική, η τακτική και κυρία, το να θέλουν να οργιστούν το συνδικαλιστικό κίνημα, γιατί βέβαια οι αποφάσεις που θα ήταν σε ολόκληρη κατεύθυνση δε θα τις εφαρμόζαν, τις αποφάσεις όμως που θα ήταν στη δική τους κατεύθυνση τις υποστηρίξει της ενσωμάτωσης θα τις εφαρμόζαν στο ακέραιο.

Να λοιπόν, πώς πρέπει να αλλάξει ο συσχετισμός των δυνάμεων, να γιατί δεν μπορούμε να στηριζόμαστε σε τέτοιες πλειοψηφίες, τέτοιους συνδικαλιστές, που μόνο τη δική τους βόλευμη επιδιώκουν.

Το δεύτερο ζήτημα, που αποτέλεσε και το μελαγχολικό σημείο του Συνεδρίου, έχει να κάνει με τους αντιπροσώπους. Πήραν όμως αντιπροσώποι με διλομήφιους, εκλεγμένοι με νέες διαδικασίες, αντιπροσώποι που είχαν εκλεγεί με «ΠΑΣΚΕ/λαράφια».

Επέλεξε «το σκόπιμο αγάθι» το μέσον. Η ΠΑΣΚΕ προκειμένου να εξέλξει το δυνατόν περισσότερο στη Διοίκηση και αντιπροσώπους του ΓΣΕΕ δε διατάζει οι τίποτα.

Το συνδικαλιστικό κίνημα χρόνια παλεύει να γλιτώσει από αυτά τα καρφωμένα, αλλά κάθε φορά ο διαχωρισμό κυβερνητικού εργατοπατρός, προκειμένου να εξαρησώληται να ανάλογα «κοκκία», που θα τους εφαρμόζαζούν την πλειοψηφία και βέβαια τη στρίβει της κυβερνητικής πολιτικής και θα τους απαλλοσοποιεί να τον ποικονομήσει των αγώνων, Τα χρησιμοποιούν χωρίς διάστημα.

Ετού εξέλιχτηκαν οι εργασίες του 21ου Συνεδρίου του ΕΚΑ και ανάλογη βέβαια είναι και η πλειοψηφία της Διοίκησης που εκλέχτηκε.

Καθώς όμως μπορεί να γυλίσει το συμπεριερισμαό του, μπορεί να φασιναίσει η ρόλο θα παίζει αυτό το εργατικό κίνημα, που υποστηρίζει και να στρίβει τα προβλήματα των εργαζομένων.

Γι' αυτό ο σκόκομμο, μαζί με όλους τους άλλους εργαζομένους, πρέπει και μπορούν να συντακτούν τους αγώνες τους, για να αντιπλέωσουν αυτή την ανηλική, ενταναρτική πολιτική, για να έχουν νέες κατακτήσεις.

Σε καμία περίπτωση η οικονομία δε θα συμβαδισθούν, δε θα συμβαθισθούν με τέτοιους συνδικαλιστικούς ηγεσίους, που έχουν παρωριστικό «δαδίωμο» από την εργατική τάξη, τους αγώνες της, την ταξική πάλη.

Εξοβάρη δε βολέομενο το δρόμο του ταξικού ανεργιστικού αγώνα, όσο δύσκολος κι αν είναι.

Σ' αυτή για την προσπάθεια και πορεία καλούμε κάθε εργαζόμενο να δε συμβαθίζεται με τη λογική του «ναρξέ με αγά ή αγάνα».

ΛΟΓΑΤΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

Το συνέδριο των αντιπροσώπων και το συνέδριο δια των αντιπροσώπων

Στο πρόσφατο συνέδριο του ΕΚΑ από τις 3 ημέρες που διηκνήσαν οι εργασίες του, ελατίσως ήταν οι ώρες ενσυναχσίας του με τα προβλήματα των εργαζομένων της Αθήνας. Το κύριο μέρος του συνεδρίου αφιερώθηκε με τους ποικιμημικούς και χωρητιστικούς κυβερνητικούς, κομμάτια, άλλου οργανισμών. Αυτή τη φορά ο ΣΕΒ δε χρησάτηκε να κάνει ούτε ή διακριτική του παρουσία, όπως έκανε στο συνέδριο της ΓΣΕΕ. Η συνδικαλιστική πλειοψηφία στο συνέδριο είχε εξαρησώλη να περσίσει η βδολογία και το πλαίσιο των εατημάτων του ΣΕΒ μέσα από κείμενο και το πρόγραμμα δράσης του ΕΚΑ. Δέμημα γράφει είναι σωστές δεν αναφέρεται η λέξη απεργία, κινήσιμη, ατήματα των εργαζομένων. Το συνέδριο δεν φέρει καμία απόφαση μια και αυτο θεωρητήθηκε πλειοψηφία, είναι ψιφισμαί πριν το συνέδριο οι συνδικαλιστικές παρατάξεις αυτή Διοίκηση, οι αντιπρόσωποι των αντιπροσώπων. Τι κι αν Άδα άλλα το καταστητικό, τόσο χειρότερο για το καταστητικό.

Θα τα θυμίσουμε «Τζουμάκα»

Απαύρις εμφανίστηκε ο πιο τρεχάτος θαμνός των καναλιών σε διαταρητική υπηρεσία. Είναι η αναπόληση, την απομνημόνη του Βασίλη Χανκοκιά από πρόεδρο του ΟΕΚ. Απειλεί και εγκλιπεί στην τάξη το νυν υπουργό Εργασίας, γιατί προέβρισε στην απομνημόνη του. Αφού όμως είχε ο ίδιος τον Χανκοκιά τον διορισε ο Λιάνης και το «πιασ» έχει κάνει έργο. Είμης ριπαί. Μόνο ο Λιάνης τον θάσσει.

Και εκίνεσις οι εισηγήσεις για τους ημιαπολυτικούς γάργους των πολιτακιστικών Μπλοτών στο Ν. Φαλήρο, ποιος του είπε να τις κάνει; Και κείνα τα 150 εκατομμύρια που σπασίρα να δώσει στον Μπλοτή για παρακομισμένα χρίματα για κατοκτησιές.

Και κείνις οι εισηγήσεις, προκλήριξές διαγωνισμιών για την αποκατάσταση πλοκάδιων 65 εκατομμύριων στο Ν. Φαλήρο, ποιος την κάνει;

Και κείνις οι αποφάσεις για κατανοση χρημάτων στις εμπορικές τράπεζες κατά παρανοση του νόμου, ποιος τις επαίρει; Εκείνες τις ψευδεις καταθέσεις στη Βουλή ποιος τις έκανε; Ας το θάβουμ καλά στο μωλό του ποιν, πρην και νυν υπουργό και διοκτησις, Ο. Γρανιώσιμης δεν είναι ταμειακή και καί ποινάσι από το μωλό των οικοδομών δε θα σημαίνει σε γλαρω κληρί όλοσας εκλεξις επάνω τους.

Κύριε Γρανιώσιμη, συγκρατηθείτε. Θα σας παρέβησαν για το ενδιαφέρον σας.

Βέβαιε είναι και τα δύο αμιασι σας, δικήγρους και συμβολοκαγογίου του ΟΕΚ και του Μπλοτή, Πράγματα περιεργα. Βέβαια, ο κ. Γιαννοπολύς, όμως επιμένει και θα μας εζητήσι όπως πάει για ο ποινά...

Ποιος έδωσε την εντολή;

Το κοκκικό πρόσωπο της κυβερνήσεως, προσπάθησε μέσω της «έννοτης διοικητικής εξέτασης» (ΕΞΕ) να εντοπισί ποιος από τα άλλα της πρόσωπα έδωσε εντολή να γυμνωθούν οι εργαζόμενοι της Ζάνης από τις προνοθεστικές ανηλικς και τα ποινά των ΜΑΤ. Η ΔΑΣ απαντήθηκε ότι απεργία έπρεσαν ποιν στα γκόμενα, αλλά ανάλογο με τους συνταξιοδότης. Οι απεργία επιδοτήσαν τους άλλους εργαζομένους να εισέλθουν στο υπουργείο Εμπορικής

Νουσιώλς. Ο θυρωρός των ερωτησίων πάντως δεν ήξερε τίποτα, σε γνωστών οι θυρωροί ξέρουν τα πάντα, όχι μόνο στην πολιτακισμία και για τα οικονομιακή και οικονομία, αλλά και στην τάξη της γειτονιάς. Μάρτυρας ή αυτό έχει τους «κτεπινομο» του κυρίου Κακουσιώκη και του Πρωτοπάπα, Πρόεδρου της ΓΣΕΕ.

Κυβέρνηση με φτερά και τώρα με κοινωνικό πρόσωπο

Κάθε φορά που προκλήσει κυβερνητικός ανασηματισμός, επιλέγεται και από ένα ολιγόμυρς να διακολλησίου τις όποιες επιλογές προσώπων. Χωρίς να αλλάζει σε ολόκληρη η πολιτική και κυρία σε ο, τι σφαιρά όμως τους εργαζομένους.

Ο προηγούμενος ανασηματισμός έβασε πρωτακτισμαία, ένθ θα είναι γρήγορα ή άρα οι αμύλοσ του συνδικαλιστικού έργου. Στην τωρινά ανασηματισμό επιλέγηται η εμφορήση του. Ετού προσπαθεί το «κοκκικό πρόσωπο». Ετού έχουνε πραγματι επιτυχημένους ανασηματισμούς.

Ο προηγούμενος για παράδειγμα, με ταξική ρυθμιστή πρόοισή την σπασίβησαν και τα ποικονομήσιμους, την ανεργία και την πτωχή της Αθήνας, σε εκ τούτου τα πενήτρο συσχετίματα των εργαζομένων άνασ στερα και τερατία άλλαξάν εμάντα να κέρη των διοηθησών.

Το κοκκικό πρόσωπο της κυβερνήσεως θάρει να εμφανίζεταί με τις ανθεδοσιν και την διαστομωσή της πυροδοτησής και των ΜΑΤ στον Πειραιά. Με τις αμύλοσ των αντικειμενικών αξιών των κατοικιών και την αύξηση της φορολόγις. Με τα κωπύνα ανεργίας που θα μαρμαζεί ο ΟΑΕΔ από δου και πέρα. Η γρήν πολιτική και φασιαδοτική (μόνο μορφορα) χρειάζετα και ιγρήνρη περσιματο.

Αλλους δύο συναδέλφους έθαψε η αυδούσια και η αδιαφορία των εργοδωτών εργαζόμενων.

Υπαγόσαν τα τοιχώματα και καταπλύναν τους δύο στυγούς συναδέλφους. Το συνάδελφο Καλαϊδοπούλου Κων/νο, 37 χρονών και το συνάδελφο Τροισιάδη Παύλο, 35 χρονών.

Το Συνδικάτο επικοινωνεί άμεσα με το ΚΕΠΕΚ Αι. Αττικής, για να πραγματοποιήσει επί τόπου έρευνα και να συντάξει την έκθεση και εθάλει την παρακάτω ανακοίνωση:

«Η εγκληματική αδιαφορία των εργοδωτών σκότωσε τους δύο συναδέλφους στο 30ο χιλιόμετρο της εθνικής οδού Αθηνών - Χαλκίδας, ηθικός αυτουργός των δεκάδων ανασφάλιστων που κάθε χρόνο χάνονται δίκια εξαιτίας της ελλείψεως μέτρων ασφαλείας της εργοδωσίας, είναι οι εκατότε κυβερνήσεις και οι καταγγελλόμενοι ακόμα μια φορά.

Δεκάδες είναι οι καταγγελλόμενοι, οι προτάσεις και τα αιτήματα που κάνουμε και αποβάλλει τα τελευταία χρόνια στους αρμόδιους, οι οποίοι μόνον

Νεκροί άλλοι δύο συναδέλφοι μας

τους έθαψε η ασυδοσία και αδιαφορία των εργοδωτών

«μάρμαρα» - αδιαφορία μπροστά στο αίμα που τρέχει καθημερινά, στους σκαπετήρες, στους ακρωτήριους, συναδέλφους, στις οικοδόμους, τα τεχνικά εργα και γενικά στις κατασκευές.

Ποσα θύματα ακόμα - ρατσίζε - είναι ικανά να «ζυμηνώσουν τις συνειδήσεις» - των αρμοδίων. Κατ' επανάληψη - εγγραφές και προφορικά - σημειώσεις στους αρμόδιους και ζήτησης την εφαρμογή των μέτρων ασφαλείας. Συγκεκριμένα τονίσουμε και τονίζουμε: Η νομοθεσία για την πρόληψη και την ασφα-

λεία της εργοδωσίας είναι αρκετά καλή. Κανείς όμως εργοδότης δεν την παίρνει σοβαρά, γιατί λείπουν παντελώς οι μηχανισμοί επίθεσης των νόμων. τα μέτρα άμεσης αποτελεσματικότητας των προβλεπόμενων κυρώσεων στους παραβάτες.

Ακόμα μια φορά απαιτούμε την ψήφιση σχετικών διατάξεων που θα κάνουν αυστηρή τη μετρά, που θα σταματήσουν μας στις μικτές επιτροπές δέλεαρ και προνότια να υφίστανται διατάξεις που θα εθάλψουν κυρώσεις άμεσης αποτε-

λεσματικότητας για την επιβολή των προβλεπόμενων μέτρων πρόληψης και ασφαλείας της εργοδωσίας.

Ο νέος υπουργός, στον οποίο θέσουμε το αίτημα μας αυτά, στην προσφάτη - 2/7/9 - απεργία μας, συμμόρφωσε με τις προτάσεις μας και υποσχέθηκε για την προώθηση τους προς ψήφιση.

Καμία προέλευση αθέτων είναι η ζωή. Ζητάμε την υλοποίηση των δεσμεύσεων να πάρει τέλος ο σκοταδισμός και ο ρατσισμός των εργαζόμενων. Να γυρίσουν στα οπία τους οίον».

Ακόμα μια φορά κρούουμε τους συναδέλφους να φροντίσουν πών εκτελέσουν οποιαδήποτε εργασία να λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα.

Να θυμωθούν πάντο ότι στο σπτι πρέπει να γυρνούν (ζωντανί και σκεράρι).

Προπατούς πάμε με τη Διοίκηση του Συνδικάτου αναγκαστικά να επιβάλλουμε να ληφθούν εκείνα τα μέτρα, που θα σταματήσουν τους σκοταδισμούς και τους σκοταδισμούς των συναδέλφων από ελλείμνη μέτρων πρόληψης.

Η σημερινή κατάσταση στο Μετρό της Αθήνας

ΔΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

Γεννήθηκε το 1942 στο Χρυσό Ξερρών. Ηλθε στην Αθήνα 15 χρονών και εργάστηκε στην οικοδομή ως ελασχορωματιστής. Από νεαρή ηλικία μπήκε στη διαπύλη. Κα αγωνιστής μέσα από το σωματείο και αργότερα από το συνδικάτο οικοδομών για το καλό του κλάδου. Θα τον θυμόμαστε πάντα σαν έναν έντιμο άνθρωπο, καλό οικογενειακό και συνεπή αγωνιστή.

ΜΗΤΣΟΣ ΒΑΤΟΣ

Δεν πέρασε πολλές κίρως, που χάρισε το υπαρκτό-Μήτρο τον Βατό, τον παλαμιοκόχο οικοδόμο.

Ο υπαρκτός-Μήτσος γεννήθηκε στο Κολαχόρι της Μυτιλήνης το 1916. Το 1955 το μεγάλο ρεύμα της εσωτερικής μετατόπισης τον έφερε στην Αθήνα και έπιασε δουλειά στη οικοδομή. Άντικε κι αυτός στη σειρά των (ηρωικών μετατόπιζήδων), που με το περσιό τους και την ανοητικότητα τους δημιούργησαν τους μεγάλους αγώνες των οικοδομών που πέρασαν στην ιστορία. Περισσότερες και ανυπόφερτες για το δικίο του εργατή. Συμμετείχε ανελλιπώς στους αγώνες των οικοδομών, δίνοντας το παραδειγμα για τους νεότερους.

Συναδέλφου,

Η σημερινή κατάσταση και η εικόνα που δείχνει το εργο - ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ - δημιουργεί πολλά ερωτηματικά σε όλους μας.

Στη διάρκεια του χρόνου που πέρασε, είχαμε μια απότομη ανάπτυξη του έργου, με αποτέλεσμα την έναρξη κατασκευής όλων των σταθμών του Κερασιμικού και Δαφνής που ξεκίνησαν από το μίνιμ.

Μετά τη μεγάλη αυτή ανάπτυξη των εργασιών ξεκινάμε σήμερα σε ένα πάνταμο του έργου που είναι αδικοκάινοητο και δέλεουμε ξανά το περσιό παιχνίδι μεταξύ της Κ/Ξ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΤΡΟ και του Δημοσίου, προκειμένου η κοινοπραξία να διεκδικήσει κάποιες δεκάδες δισ., με πρόκληση τα προβλήματα του εδάφους στην Κερασιμική που είχε σαν αποτέλεσμα το σταμάτημα του μηχανήματος ΤΒΜ.

Όπως προαναφέραμε, το σταμάτημα του μηχανήματος είναι αδικοκάινοητο, γιατί γνωρίζουμε τα προβλήματα του εδάφους από τις γεωλόγικες μελέτες που είχαν γίνει από το ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ και το ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΤΡΟ πριν την έναρξη των εργασιών κατασκευής του έργου.

- Γιατί λοιπόν, δε δόθηκαν οι λύσεις πριν φύγει το μηχανήμα στο συγκεκριμένο σημείο; Είναι φανερό, για να εκμεταλλευτούν τα κενά που έχει η σύμβαση και να ζητήσουν ξανά επιδοπαρηγορητική της συμφωνίας λόγω αποδεδειγμένων γεγονότων.

Απορρέατα όμως γεγονότα είναι οι σεισμοί, πλημμύρες, κ.ά., πράγμα που μας οδηγεί στο συμπέρασμα ότι είναι παιχνίδι όπως περσιό. Αυτό θα στοιχίσει κά-



ποια δισ. επιπλέον στο κόστος του έργου και παράταση του χρονοδιαγράμματος και κανονικά το Ελληνικό Δημόσιο θα έπρεπε να ζητήσει αποζημίωση (ποινική ρητρα) και όχι να δώσει «πανοραχία» για δευτέ-

ρη φορά. Αντί αυτού όμως έδωσε και κάλυψη για την παράταση του χρονοδιαγράμματος με εισημισή δηλώσεως του ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ότι το Νοεμβρίου του 1998 θα παραδοθεί το ΜΕΤΡΟ μέχρι το σταθμό Συν-

τάγματος και οι υπάλληλοι 71 σταθμοί θα παραδοθούν ανα 3 μήνες 1 σταθμός, δηλαδή πάμε για τον Αυγούστο του 2000. Υπενθυμιζουμε ότι περσιό με την επαναδιοπαρηγορητική που είχε

γένει, δεσμεύτηκε το Νοεμβρίου του 1998 όλο το υπαρκτό σχέδιο.

Ζητούμε από την πολιτική ηγεσία να προχωρήσει στην υλοποίηση των μεγάλων έργων με συμβάσεις σοβαρές, ειλικρινείς και διαφανείς.

Να σταματήσουν αυτά τα κόπια και τα αλιόδερα με τους Ευρωεργολάβους, που τελικά θα επιβαρύνουν με δεκάδες δισ. για ακόμα μια φορά τις πλάτες του Ελληνα φορολογούμενου.

Με όλη αυτή την εικόνα που παρουσιάζει το εργο, έχουν δημιουργηθεί και διάφορα εργασιακά προβλήματα, όπως ο 180 συνάδελφοι του ΤΒΜ που θέλασε η Κ/Ξ να θάγει σε διαθεσιμότητα, αλλά μετά την παρέμβαση των Διοικήσεων του Συνδικάτου Οικοδομών και του παραρτήματος εργαζομένων στο ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ θρήνησαν λύσεις για αποσκόληση σε άλλα εργοτάξια, πλην 40 συνάδελφων, οι οποίοι είναι σε διαθεσιμότητα και θα αλλάξουν ένα ένα μήνα με τους υπαρκτούς συνάδελφους στο ΤΒΜ, μέχρι να θρθούν θέσεις εργοδωσίας και γι' αυτούς σε άλλα εργοτάξια.

Ακόμα στο εργοτάξιο του Ξεπολιών που θέλησε η εταιρία να κάνει μείωση προσωπικού, κοινοποιώντας 15 απολύσεις, η αντίδραση μας ήταν άμεση με δύο (2) 4ωρες στάσεις στο συγκεκριμένο εργοτάξιο και τους ξεκαθαρίσαμε ότι δε θα γίνουμε «το μπλακί» και δε θα αφήσουμε την κοινοπραξία να μας χρησιμοποιεί σαν μόνιμο προσωπικό να πάρει επιπλέον χολήματα που ζητεί από το Ελληνικό Δημόσιο.

Πρόσκληση για τους εργαζομένους στο μετρό

Συναδέλφου, συναδέλφου, εργαζομένου στο ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ. Την Πέμπτη 9 Νοεμβρίου, ώρα 5:30 το απόγευμα, πραγματοποιούμε επίτη Γενική Συνέλευση στην αίθουσα του Συνδικάτου Οικοδομών, όδου Βεραγγέρου 1 - πλ. Κενική. Να σιτέ όλοι «ΠΑΡΟΝ».

Θέματα της Γενικής Συνέλευσης είναι: Απολογισμός του χρόνου που πέρασε, αξιολόγηση της σημερινής κατάστασης και οι διεκδικήσεις οικονομικών και θεσμικών αιτημάτων για το νέο έτος. Η συμμετοχή όλων των συναδέλφων είναι επιβεβλημένη, για να παρθούν συλλογικές αποφάσεις που θα καθορίσουν ένα καλύτερο εργασιακό αύριο.

Συμβούλιο των εργαζομένων στο Μετρό της Αθήνας

Οι συνάδελφοι που είναι στο Συμβούλιο Εργαζομένων, έχουν σα σκοπό την τήρηση των μέτρων ασφαλείας και υγιεινής. Πρέπει όλοι για τους βοηθούς στο δισκοκό εργο που έχουν αναλάβει, με τις προτάσεις μας και την επιμελέρα για τις ελλείψεις που εντοπίζονται στα μέτρα ασφαλείας στα διάφορα εργοτάξια.

Η αστήρη τήρηση των μέτρων ασφαλείας πρέπει να γίνεται από τους μηχανικούς, τους εργοδηγούς, αλλά και από μας τους ίδιους τους εργαζομένους, για να σταματήσουν να τα στηριάζει και ο φόρος αίματος που δίνουμε σαν εργαζομένους κάθε χρόνο στο χώρο δουλειάς μας.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ

Περιφρούρηση του πενήθημερου

Αρχίζουμε τις σαββατιάτικες εξορμήσεις στις 11 Νοέμβρη. Ξεκινάμε από τα κεντρικά γραφεία στις 8.00 το πρωί στην Πλ. Κάνιγγος



Επεσε πάλι η οικοδομική δραστηριότητα

Μικρή μείωση κατά 1,1% παρουσιάζει η οικοδομική δραστηριότητα το οκτάμηνο Ιανουαρίου - Αυγούστου 1995 σε σχέση με το ίδιο διάστημα περσι. Η μείωση (μεγάλη, κατά 12,6%) σημειώθηκε στην Αττική ενώ στην υπόλοιπη χώρα υπήρξε μικρή αύξηση κατά 3,5%. Από την άλλη μεριά, στη Θράκη σημειώθηκε μεγάλη αύξηση

στην οικοδομική δραστηριότητα, κατά 19,8%. Αξιοпрησέτο, από τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, είναι το γεγονός ότι τον Αυγούστο του 1995 μόνο και σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα του 1994 σημειώθηκε αύξηση της οικοδομικής δραστηριότητας στην Αττική της τάξεως του 34,2%.

Συνάδελφοι, όταν τις κατακτήσεις μας δεν τις περιφρουρούμε και τις καταπατάμε οι ίδιοι, μας τις παίρνουν πίσω.

Γιατί τότε ξέρουμε ότι μέχρι σήμερα τίποτα δεν μας χάρισε, όλα κατακτήθηκαν με αγώνες και θυσίες και το 5ήμερο - 7ωρο είναι μια από τις μεγαλύτερες κατακτήσεις του κλάδου μας.

Πολλοί συνάδελφοι μας λένε ότι με τέτοια ανεργία που υπάρχει σήμερα, βρίσκουμε ένα μεροκάματο το Σάββατο, χάλασε ο κόσμος αν πάμε.

Ναι, συνάδελφοι χάλασε ο κόσμος, γιατί: α) καταπατάει μια κατάσταση, β) το μεροκάματο του Σαββάτου μπορεί να γίνει και τη Δευτέρα, γ) αν είναι βιοστική η δουλειά μπορεί να πάρομε έναν ακόμα ανεργό συνάδελφο την Παρασκευή ή άλλη μέρα της εβδομάδας και έτσι γίνεται και η δουλειά μας, αλλά περιφρουρούμε και το 5ήμερο. Όλα αυτά βέβαια για τους καλοπρωστειότες συνάδελφους που βρίσκουν μεροκάματο, όπως πιστεύουν το Σάββατο.

Εχουμε όμως και τους συνάδελφους που συνειδητά κανονίζουν τους εργαλόμενους και κατασκευαστές να δουλέψουν το Σάββατο, νομίζοντας ότι το μεροκάματο του Σαββάτου θα τους βγάλει από το οικονομικό αδιέξοδο που βρίσκονται.

Συνάδελφοι, όχι μόνο δε λύνουμε κανένα δικό μας πρόβλημα με το να δουλεύουμε το Σάββατο, το αντίθετο δημιουργούμε σοβαρούς κινδύνους στον εαυτό μας.

Πρώτον: μπορεί να βρεθούμε στο αυτοφόρο γιατί είναι παράνομη η εργασία, δεύτερον: αν πάσουμε κάποιο εργατικό ατύχημα δεν έχουμε ασφάλιση. Τρίτο και σημαντικό: είναι πιας δουλειές αυτές το Σάββατο μεγαλώνει η ανεργία και κτυπιούνται τα μεροκάματα. Είναι οι αποδοχές των 5. Μεγαλώνουμε την ανεργία και όταν έχουμε ειδική δουλειά μεγαλώνει η διάρκεια της ανεργίας του μη απασχολούμενου συνάδελφου. Όταν πάλι βρεθούμε ειδικά στην ανεργία μεγαλώνει ο χρόνος ανεργίας μας.

Το Συνδικάτο αποφάσισε να συνεχίσει τις σαββατιάτικες εξορμήσεις από τις 4 Νοεμβρίου που είχε αρχίσει την ανώριη και τις σταματήσει λόγω καλοκαιριού.

Από την πείρα της πρώτης εξορμησης βγαίνει ότι οι συνάδελφοι μας είχαν με ανακούφιση την εξορμήση και τα αποτελέσματά της ήταν βεβαία.

Εκεί που η εξορμήση έγινε προγραμματισμένα και οργανωμένα π.χ. στο παρτίσμα της Κυψέλης, δε δείχνουμε κανένα γιατί, αλλά όταν βγαίνουμε από την κεντρική διοίκηση τα αποτελέσματα ήταν πολύ πιο καλύτερα.

Γι' αυτό το παραρτήματα πρέπει να οργανωθούν καλά αυτή τη δουλειά, ώστε να συμμετέχουν πολλοί συνάδελφοι.

Η συμμετοχή όλων των συνάδελφων πρέπει να εκδηλώνεται με την

παρουσία τους στις εξορμήσεις και όχι με ένα τηλεφώνημα ότι εκεί δουλεύουν ή στο άλλο μέρος δουλεύουν.

Το Συνδικάτο δεν είναι υποθήκη της κεντρικής διοίκησης και των παραρτημάτων, αλλά ολόκληρου του κλάδου.

Όλοι μαζί στις 11 Νοέμβρη και κάθε Σάββατο στα κεντρικά γραφεία του Συνδικάτου για την εξορμήση.

Στους συνάδελφους θέλουμε να πούμε ότι, λέγοντας η υποθήκη του 5ήμερου - 7ωρου αφορά όλους, εννοούμε ότι συμμετέχουμε όλοι στην περιφρούρηση και επιβολή του 5ήμερου - 7ωρου. Να στατήσουμε οι υποθήξεις του τύπου: «Πηγαίνετε εκεί (στο Λιάνδιο π.χ., στην Ν. Μάρνη), γιατί δεν πάτε εκεί ή ελάτε εδω».

Οι συνδικαλιστές στις διοικήσεις δεν είναι υπάλληλοι ή μητρώο. Εκτός το ότι έχουν οι ίδιοι υποχρεώσεις και κοπιάζουν δίπλα (το πρωί στο μεροκάματο, το απόγευμα στο παραρτήμα) δε σπάνουν και έχουν ανάγκη την παρουσία και συμμετοχή των μελών στον αγώνα για την κατοχύρωση και διεύρυνση των δικαιωμάτων.

STOP στην «πονοκέφαλο» των υποθηκών και της κριτικής χωρίς τη συμμετοχή. Φτάνει να απαιτούμε να λέμε: «Τι κάνει το Συνδικάτο, η διοίκηση ή να κάνει, η γιατί δεν κάνει».

Για να έχουμε αποτελέσματα πρέπει να λέμε: «Να πάμε. Να κάνουμε».

ΑΦΟΡΑ ΕΙΔΙΚΑ ΤΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ

Προσέξτε!

υποχρεωμένοι να μας δώσει τη νόμιμη αποζημίωση. Επίσης πάντα σε κάθε περίπτωση εκείνος που μας έχει προλάβει στη δουλειά είναι υποχρεωμένος να μας δώσει γραπτή καταγγελία απόλυσης.

Αν δεν το κάνει, τότε είναι υποχρεωμένος να μας πληρώσει όλα τα ημερομίσθια για όλη τη διάρκεια μέχρι την ημέρα που θα μας δώσει γραπτή απόλυση.

Με τη σύμβαση του 1994 κατοχυρώνεται με το άρθρο 2.

«Ο εργοδότης υποχρεώνεται να καταβάλουν ολόκληρο το ημερομίσθιο των ημερών που εμποδίστηκε η και διακοπή η εργασία, λόγω κεραιών συνθήκης ή από οποιαδήποτε άλλη αιτία, με τον όρο ότι οι εργαζόμενοι θα προσέρχονται και θα είναι στη διάθεση του εργοδότη όλης τις εργάσιμες ημέρες».

Με το άρθρο αυτό όταν βρεθεί η σταθμάτωση οι εργασιές για οπισθοθέτηση λόγω με ευθύνη του εργοδότη, γιατί π.χ. δεν υπάρχουν υλικά, σταμάτεις τις εργασιές η πολεοδομία, η ΔΕΗ ή άλλη υπηρεσία, τα ημερομίσθια στους εργαζομένους πληρώνονται χωρίς περικοπή δικαίου και η ασφάλιση με τον όρο βεβαίως ότι θα πληγώνουν στη δουλειά και θα είμαστε στη διάθεση του εργοδότη να μας απασχολήσει τις εργάσιμες ώρες.

Με τη σύμβαση του 1995 κατοχυρώνεται για τους νέους που απολυθούν:

«Ο νέοι που απολυθούν έχουν δικαίωμα κατά τις εργάσιμες ημέρες να αποχωρήσουν από την εργασία τους μία ώρα νωρίτερα από τη λήξη του ερασιμωμένου ωραρίου, χωρίς να μεθούν αντίστοιχα οι αποδοχές και η ασφάλιση που προβλέπεται για τους εργαζόμενους του κλάδου τους που απασχολούνται με πλήρη ωραριο. Είναι καθάριο ότι οι συνάδελφοι νέοι, που εργαζόταν στον κλάδο και σπουδάζουν σε ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα,

σε άδεια, σε δημόσιες σχολές και σε σχολές επαγγελματικής κατάρτισης, ειδικώς επιμηρώσονται του ΟΑΕΔ ή των επαγγελματικών οργανισμών εργοδότην και του Συνδικάτου. Οικοδόμοι, θα δουλεύουν μία ώρα (1) λιγότερο και θα πληρώνονται και θα ασφαλιζονται πλήρως, σε να δουλέψουν ολόκληρο το ωραριο. Δηλαδή θα δουλεύουν 6 ώρες και θα πληρώνονται 7 ώρες».

Κάποιο σε περίπτωση που η θερμοκρασία ανέξει πάνω από 39 βαθμούς, η δουλειά σταματάει και το μεροκάματο πληρώνεται ολόκληρο κανονικά και πλήρως, με ασφάλιση.

Επίσης στους συνάδελφους που εργαζόταν σε υπαίθρια έργα, σφαγεία, φρεάτια, χορηγείται μισό κλό γάλα την ημέρα.

Κάποιο στους συνάδελφους που εργαζόταν σε υπαίθρια έργα, στις σφαγεία κλπ. χορηγείται επιδότηση 10% επίπλοου σε χρέμα.

Αυτά και άλλα προβλέπονται από τις συμβάσεις και στο χέρι μας είναι να τηρούνται πάντα.

Συνάδελφοι, επισημαίνουμε μόνο ορισμένες βασικές θεσμικές ρυθμίσεις που κατακτήσθε ο κλάδος, τα 3 τελευταία χρόνια. Να μαρτυρούμε και να διεκδικούμε.

Προσπατώντας να τα καταβάλουμε οι ίδιοι ότι τα δικαιώματά. Οι εργαλόμενοι - εταιρείες - κατασκευαστές έχουν πολλούς λόγους να μην να τα «καταβάλουν». Όμως η πληρωμή της εργασίας μας είναι υποχρεωτική, έτσι και αυτό τα δικαιώματα είναι υποχρεωτικά.

Βα μας τα δίνουν και όταν τα διεκδικούμε. Να αφήσουμε τα «λόγια», «ποιος και πότε ασχολείται θα στα δούνουν» ή «α τμήτηρου, θα μας σταματήσουν από τη δουλειά».

1ον. Οι εργοδότης ξέρουν να υπερασπίζονται την τσέπη τους και μόνο τους δε θα μας το προσφέρουν.

2ον. Πρέπει να μαρτυρούμε και ειδικά να υπερασπίζομαστε τα δικαιώματά μας.

Να αποκλιμακώσουμε.

Χρόνια τωρα συνάδελφοι, με ευθύνη όλων (εργαζομένων και ομοιαστών) τους εργαλόμενους να μην δούν αποζημίωση, αγριές, επιθετικές ασθένειες κ.α. ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΤΕΛΟΣ.

Με τις κλαδικές συμβάσεις που υπέγραψε η Ομοσπονδία μας τα τελευταία χρόνια '92-'95 κατοχυρώνονται νομικά ορισμένα δικαιώματα που έχουν διαπρησθεί σημασία για τους εργαζομένους του κλάδου και άλλα θεωρούμενά τα για να μην υπάρχουν αμφισβητήσεις και παρερμηνείες.

Από όλους και από τον κλάδο χάρτα εξάρτηται, για να τα επιφραζόμενοι σε κάθε περίπτωση. Συγκεκριμένα με τη σύμβαση 1992 κατοχυρώνεται στο άρθρο 4 για τους εργαζομένους του κλάδου:

α) Σε περίπτωση εργατικού ατυχήματος στο χώρο εργασίας ο υπόχρους εργοδότης καταβάλλει το συμφωνημένο ημερομίσθιο, άρχεται από προηγούμενη απαγόρευση καθ' όλη τη διάρκεια της αποδεδειγμένης ανικανότητας του παθόντος εφόσον η διάρκεια αυτή δεν υπερβεί τις 25 ημέρες το χρόνο.

Ετσι με το άρθρο αυτό της σύμβασης, όταν συμβεί ατύχημα πάνω στη δουλειά, ο εργοδότης (εργαλόμενος, υπεργολάβος, φατοσφαιρική, ανάλογα ποιος μας πληρώνει τα μεροκάματα και ποιος μας προλάβει στη δουλειά), είναι υποχρεωμένος να μας πληρώσει ολόκληρο το πραγματικό ημερομίσθιο με τους ημερικές διαρκεί η ανικανότητά μας για εργασία, σύμφωνα με άδεια του γιατρού του ΙΚΑ.

Από το ημερομίσθιο αυτό αφαιρούνται τα ποσά που εισπράτουμε από το ΙΚΑ.

Με τη σύμβαση 1993 κατοχυρώνεται για μας στο άρθρο 5.

«Ανεξάρτητα από τη διάρκεια και το είδος της σύμβασης (ορισμένου χρόνου, έργου κλπ.) καταβάλλονται μετά από 2 μήνες εργοδότης, οι νόμιμες αποζημιώσεις, λόγω απόλυσης από τον εργοδότη εκτός αν ορίζει διαφορετικά γραπτή, σύμφωνα με την εργατική νομοθεσία άρθρο 409.

Σε κάθε περίπτωση ο εργοδότης που προλαμβάνει και αμειβεί, είναι υποχρεωμένος να χορηγήσει στον εργαζόμενο γραπτή καταγγελία απόλυσης, σε αντίθετη περίπτωση είναι υπερωροσέρος».

Συνάδελφοι, με τη σύμβαση αυτή σε κάθε περίπτωση που εργαζόμαστε σε οποιαδήποτε δουλειά και εργοδότη περισσότερο από 2 μήνες είναι

υναδελφοί την 1η Οκτώβρη πραγματοποιήθηκε η προγραμματική απολογιστική συνέλευση του Συνδικάτου μας.

Η χρονιατική συνέλευση ή κάθε συνέλευση που πραγματοποιείται στο Συνδικάτο έκτακτη ή απολογιστική, δεν είναι με τυπική καταστατική υποχρέωση, είναι το ανώτερο όργανο της οργάνωσης του Συνδικάτου και η/ή αυτό η σημασία τους και οι αποφάσεις τους παίζουν καθοριστικό ρόλο για το πρόβλημα του χώρου μας, αλλά και για την παραπέρα πορεία του κλάδου.

Γι' αυτό κάθε συνάδελφος μέλος του Συνδικάτου έχει χρέος και προτεραιότητα ευθύνη να πάρει μέρος στις Γ.Σ. Ο Γ.Σ. ΔΕ δεν είναι υπόθεση μόνο της Διοίκησης του Συνδικάτου και των παρατηρητών, αλλά υπόθεση όλων των μελών.

Μεσα εκεί θα κρίνουμε και θα κρίθουμε αν όλα αυτά που πράξις στο χρόνο που πέρασε: αγώνες, πάλη, προ-

Συμπεράσματα από τη Γενική Συνέλευση την 1η Οκτώβρη

γραμματισμό, αποφάσεις που πήραμε ήταν οσάτι ή λάθος, η αποτελεσματικότητα είχαν όλα αυτά, πώς σταθήκαμε στα πρόβλημά που απασχολούσε και αντιμετωπίζουμε ο κλάδος μας.

Τα προβλήματα του κλάδου δεν είναι υπόθεση του ΔΣ ή τα μέλη της κεντρικής διοίκησης και των παρατηρητών, είναι αυτά που τα έχουμε όλα και δε χρειάζεται η δική μας συμμετοχή.

Με στοχαστικά το λέμε για τη άλλη μη φορά, ότι η μελέτη δε δείχνει την απαιτούμενη ευθύνη και χρέος να πάρουμε μέρος στη Γ.Σ. Η συμμετοχή των συνάδελφων δεν ανταποκρίνεται στη σημερινή κατάσταση και προβλήμα-

του αντιμετωπίζει ο κλάδος μας.

Η ανεργία, η μείωση εργαζομένων, τα ασφαλιστικά προβλήματα είναι προβλήματα όλων των οικοδομών και δε λύνονται αν δε συμμετέχουμε όλοι μαζικά στις απεργίες, Γ.Κ και σε κάθε κάλεσμα της κεντρικής διοίκησης και των παρατηρητών.

Ενώ από την άλλη μεριά βλέπουμε ότι όταν κερδίζουμε κάποιο από τα προβλήματα που μας αγνανθεύει και την πάλη οσάν αναδείχουμε βάζουμε «πλητ» και συμμετέχουν εμένα, από την άλλη τρεχουμε όλοι από την πρώτη μέρα για το φερέλος. Παρτε για παραδείγμα όταν αρχίζου να δινονται τα νομμερα

για το βόθημα. Σε όλα τα παραρτήματα έχουμε 200 και 300 συνάδελφους κάθε βρόδυ, ενώ την Κυριακή στη Γ.Σ που δε δινονται νομμερα έρχονται 50-60 το πολύ 100 συνάδελφοι.

Η πείρα και η ζωή μας έχει δείξει ότι όλοι έχουμε γνηστά στα πρόβλημά. Για παρακουλόμεν τις υπήχησεις που κάνουμε στα γραπτά και στα κερφενία, να δέτε ότι όλοι κάτι έχουμε να πούμε και να προτεινουμε, όμως εκεί η γνώμη μας και ο προβληματισμός μας δε γίνεται συλλογική απόφαση όταν πράγματι είναι οσάτι.

Πολές φορές αφού δεν είμαστε οσάτι ενημερωμένοι, ξεκινουμε από λάθος

αφετηρία και καταλήγουμε σε λάθος εκρήμησης.

Πολές φορές ακούγονται και βαριές κουβέντες από καλοπροαίρετους και μη συνάδελφους. Παρασώνονται από τους μεμονωμένους περιβαρικούς και ένταχτα σκουφάτες που δίνεν παράστανους τους αναγκητισμούς οικοδομών (και οσούς, η κάνει το Συνδικάτο, για τις κερκές είναι, ότι οσάτι το «παιρνούμε» κ.λπ.) και όταν τους καλείς να οσού φερουν απόδείξεις, καθόνται σα βρεγμένους γάτες και για όλα αυτά βέρια τα κρίνουν από ένα όλο του εαυτού τους, γιατί έτσι μάθων να ζύνε η ζωή του να «παιρνούμε» η τιπο-

τα δεν κάνουν χωρίς να τα παίρνουν.

Αυτά τα γραφόμενα συνάδελφοι, γιατί: Όταν είμαστε πολλοί και γίνωτες των προβλημάτων, μας φοβούνται και μας υπολογίζουν, όταν όμως είμαστε λίγοι τα αποτελέσματα είναι επίσης λίγα.

Γι' αυτό συνάδελφοι πρέπει όλοι στα κάλεσματα του Συνδικάτου και στους αγώνες να είμαστε παρόντες και με την παρουσία μας, αλλά και με τη γνώμη μας, ωσάτι η λάβερνη γραμμή να βοηθήσουμε, γιατί οι μέρες είναι θάσκαλες και καθήμερνα χειροτερεύουν. Εκεί που δεν έχουμε πραγματοποιηθεί οι Γ.Σ στα παραρτήματα πρέπει να πάρουμε όλοι μέρος.

Αν συνάδελφοι δεν αναλάβουμε όλοι τις ευθύνες μας ή κατάσταση θα χειροτερεύσει και τα αποτελέσματα θα είναι τραγικά για τον κλάδο μας.

Μαζικά και ενεργά συνάδελφοι συμμετέχουμε στη ζωή και δράση του Συνδικάτου.

Είμαστε οι οικοδομοί που σιγήθαμε στην επίηρη του Συνδικάτου την 1η Οκτώβρη και ώρα 8.30 π.μ. στο ξενοδοχό ΝΟΥΤΕΛ (Παρισών) με Μ.σ. Δόξας 2 - Π. Βάρδα) αφού οσκόμμε την εισήγηση και τους ομιλητές, διαπιστώνουμε τα εξής:

Η Γενική Συνέλευση πραγματοποιείται σε μια περίοδο τρωματικηής ανεργίας, άγριας επίθεσης στα οικονομικά και κοινωνικά δικαιώματα των εργαζομένων και ιδιαίτερα των εργατοεργαζομένων του κλάδου μας.

Αυτή η πραγματική πολιτική δεν εκκλίνονται από στα εσδοκίματα και την απαθολή, αλλά επεκτείνεται στα εργασιικά και κοινωνικά δικαιώματα.

Η κυβέρνηση με έργα και με λόγια εκθλίβει την πρόκληση και υποστήτη της στις αποφάσεις του δευθεντρικού και των ισχυρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και προβάει με όλα τα μέσα, τις αποφάσεις της Λευκής και Πράσινης Βιβλίου. Αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής είναι το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας - Ναυπηγεία, Ο.Γ.Ε, Πειραϊκή Πατρική κ.α. - και τα πέταγμα των εργαζομένων στο δρόμο, η αήχητη της ανεργίας, ενώ οσάτι μπάνουν πλέον σε αμοιβήτητη μια σειρά βασικές κατακτήσεις της εργατικής τάξης και του κλάδου μας, που είναι αποτέλεσμα οσάραων και μακροχρόνιων αγώνων, όπως το ωάρδιο, ασφαλιστικό, οωλλήγες αμοιβές κ.λπ.

Παράλληλα τέσες αποφάσεις η σύμβαση που υπέγραψε η κυβέρνηση με τη Γενική και Χωρική και τον αρμόδιο της υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Κ. Λαλιώτη.

Συγκριμένα στην παράγραφο της σύμβασης 8.3.93 αναφέρεται πως η εταιρεία, οι εργολάβοι και υπεργολάβοι, ανεξέλεγκτα, «κατά τα κέρια τους», θα χρησιμοποιούν το εργατικό προσωπικό όσες ώρες, μέρες, βάρδιες των εβδών.

Σε άλλα παράγραφο 12.2.4 αναφέρεται ότι η εταιρεία μπορεί να προσλαμβάνει αλλοδαπούς υπεργολάβους ή υπεργολάβους και προσωπικό για την εκτέλεση των εργασιών. Ακόμα στο σημείο 12.2.5 αναφέρεται ότι για τους αλλοδαπούς (από τρίτες χώρες, Ασιατές κ.λπ.) δε θα πληρώνουν φόρο και θα τους αποστέλλουν αναρροαλισμούς.

Αυτά οωλλήγουν την ώρα που η ανεργία στον κλάδο παίρνει πλέον εκρηκτικηές διαστάσεις. Μετά την περτήρα 1994, η οωδομική δραστηριότητα έκλεισε με πώση 40% (στοχάζα της ΕΣΥΕ).

Με εντονότερους ρυθμούς συνεχίζεται η πώση το 0 εβδών του 1995. Το πρώτο τρίμηνο έχωμε πώση 8%. Το επόμενο από οικονομικούς δραστηριότητες είναι το χειμώτερο επίπεδο της τελευταίας τριανταετηστερίας. Τα στοιχεία δείχνουν πως αυτή η πορεία πώσης της οωδομικής δραστηριότητας θα συνεχιστεί ή μάλιστα, γιατί, όχι μόνο δεν αντιμετωπίζονται οι αιτίες που οδήγησαν

σ' αυτό το γάδι την, κατοικία, αλλά χειροτερεύουν από αυτή την πολιτική, που στη συγκεκριμένη περίπτωση εκφορτίζει με έλλειψη μέτρων στεγαστικής πολιτικής.

Και ενώ αυτό είναι η κατάσταση, ζύνε το δράμα της ανεργίας, η κυβέρνηση αδιαφορεί και εκτός από τα παραπάνω παίρνει μέτρα σε βάρος της κατοικίας, όπως πρόσφατα με το διπλασιασμό των αντικειμενικών αξιών με τις ανεξέλεγκτες τιμές της γης και τα οικονομικά μόνια συνεχίζονται στην ανιστορητική της πολιτική.

Τα στεγαστικά προγράμματα εργατικής κατοικίας του ΟΕΚ μένουν καλλήματα και αναπτύσσονται στα λόγια σε προεκλογικές περιόδους και στις φέστες του προόδου του ΟΕΚ. Χανακούλια και στην αόμοιση των εσόδων του ΟΕΚ για στατικούς σκοπούς, εξυμνητήριους τραπεζών.

Για τους ανεργούς η κυβέρνηση οσού διατηρεί το καθεστώς περσικών και περσικών της τακτικής επίθεσης και του χειμερνού βελήμματος, αλλά πρόσφατα μέτρα σκληρά, αναβάρησαν με νομμο τρόπο κέρβια της εισορής των εργαζομένων για την ανεργία και τις δίνει στην εργοδοσία και ταυτόχρονα με τον ίδιο τρόπο τους επεμπερθε τις εισορής για επίσημη ανεργία που καταβάρησε οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, με το κάλο του «κοινωνικού εσόδου». Αυτό η πρακία στον ενεργό εσόδους είναι 200 δε. περίπου το χρόνο.

Ακόμα όμως στο μωλο τους και την περσική του χειμερνού βελήμματος.

Η «μιαή εργασία» των αλλοδαπών συνεχίζεται σε βάρος της απασχόλησης των όραν εργαζομένων, αμοιής και ασφαλίσης των Ελλήνων συνάδελφων και η κυβέρνηση όχι μόνο δεν παίρνει κανένα μέτρο, αλλά με τη στάση της και τακτική της ενισχύει το «κοινωνικό» «μιαή εργασία», χωρίς κάποιο δήλονο πώς θα νομοποιήσει τα θωατικά γραφικά εργασιών, οωλλήγοντας στην οωπήτη παραρτική επαγγελματιών και ελέγχου της συνένδεσης και στάσης των εργαζομένων.

Οι αντιστοασητικοί νόμοι που ψηφίσε η ΝΔ ζύν και βαρύνουν, παρά τις αντίθετες δευσευτικές του σπερμικού βελήμματος κομμάτος.

Με το βάρδιο και τη οωπήτη που έγινε από τα ΜΜΕ τελευταία για τη συγχώνευση των ασφαλιστικών ταμείων, στόχο έχουν να καλύψουν την επίθετη της κυβέρνησης και του συγκυμνημένου υπουργού (έμε να γινάτο πορζιο «Κοινωνική πολιτική, πρόσροδο εξειδικευμένων θέσεων») ενώ αμωστα στα άλλα προβλήματα την κατάσταση των κατέωρων όραν συνταξοδότηση/την υπολογισμό της σύνταξης με βάση όλο το χρόνο ασφαλιστικό βίου, καθώς και τα απορροαμένα με τη «Λευκή Βιβλίο», όπως περσικούς των εργαζομένων εισορών κ.ά.

Στην στεγαστική αυτή έφοδο της κυβέρνησης

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ

και των Βρυξελλών με την «Λευκή Βιβλίο».

προγραμματικό πόλο παίζει η πλειοψηφία της ηγεσίας του συνδικαλιστικού κινήματος ΓΣΕΕ, ΕΚΑ, απειθείς και μέσω των εκπροσώπων στις οικοδομικές και κοινωνικές επιτροπές (ΟΚΕ).

Αιτούμενο:

Για την καταπολέμηση της ανεργίας και επίθεσης των ανόμων.

α) Να καταργηθούν τα φορομητρικά μέτρα σε βάρος της κατοικίας. Να ενταχθεί η κατοικία στο καθεστώς ασφαλιστικού συντάξου.

β) Μείωση της τιμής έκδοσης των οικοδομικών αδειών για πρώτη κατοικία μέχρι 130 τμ.

γ) Να ληφθούν όδες οι αναπόθετες, ενεργειακές να υποσάβονται, την απόβλητα, εκτέλεση και ολοκλήρωση των μεγάλων έργων με όρους διαφάνειας, καθώς και των αναγκαίων κτιριακών εγκαταστάσεων για την κάλυψη των αναγκών σε σχολεία και νοσοκομεία.

δ) Νομοθέτηση του 7άρου. 35αυρου την εβδομάδα με πλήρες απόδοτες.

ε) Ελάχιστες κερδών και τιμών σ' όλο το κύκλωμα οικοδομής της, υλικών, αγοράς κατοικίας, στη Γέκηση των οσάων πωλών.

ζ) Να αποκλειστεί η δυνατότητα στους ευρωλογημένους να μεταφέρουν εργάτες από ασιατικές χώρες και άλλα, τώρα να προχωρήσει η τροποποίηση με Π.Δ των οσάτων διατάξεων που ψηφίσε η κυβέρνηση στη σύμβαση για το αεροδρόμιο, σύμφωνα με τις δευσευτικές των αρμοδίων υπουργών.

η) Ανάπτυξη των προγραμμάτων του ΟΕΚ, κύρια του κατασκευαστικού.

θ) Να δοθούν δάνεια και επίθεση οωλλήγους. η) Να δοθεί δωρεάν οωλλήγους ή στον ΟΕΚ για την ανάπτυξη του κατασκευαστικού του προγράμματος.

κ) Να επεξεργασθούν οι προϋποθέσεις για το χειμώτερο βόθημα και την τακτική επίθεση σύμφωνα με το άρθρο 37 του Ν. 1836/89.

λ) Να επιδοτηθούν οι ανεργούς από τον ΟΑΕΔ με όσο χρονικό διάστημα δεν έχουν δουλειά.

Ζητούμε την κάλυψη της επαγγελματικής ταυτότητας σύμφωνα με τις πρότερες του συντάξου και της ομοσπονδίας μας.

Για την πάτηη της μισθής εργασιών:

Αυτοπτες ποινικές και οικονομικές κυρώσεις, άμωστα αποτελεσματικηότητας στους εργαζομένους κατασκευαστικούς που χρησιμοποιούν σε συνθήκες «μιαής εργασία» αλλοδαπούς.

Ασφαλιστικά

α) Να καταργηθούν οι αντιστοασητικοί νόμοι (1902/90, 1976/91 και 2084/92) και να αποστέλλουν

οι προϋποθέσεις των κατέωρων όραν συνταξοδότησης γήρατος, αναπηρίας, όπως είχε δευσευτεί η σημερινή κυβέρνηση, όπως διαμαρτυρή αντιπαικτήου.

β) Σύμβαση στα 55 για τα βάρια επαγγέλματα... γ) Καμωτική αύξηση σύνταξης μέγα τα 1.050 ετήσια.

δ) Να καταργηθεί άμωστα, τώρα, τα τωια των εργατοεργαζομένων σύμφωνα με την πρόρρητη δευσευτική του αρμόδιου υπουργού και να μη δοθεί έκδορα από τα ασφαλιστικά ταμεία και την Εργατική Εστία.

ε) Να προχωρήσει με εντατικηούς ρυθμούς η αναθεώρηση των αντιστοασητικών αποφάσεων του επικουρικού ταμείου και η αντιστοασητική βή οδους.

Να προχωρήσει η διαδικασία έκδοσης Π.Δ για την οωλλήγηση του ΤΕΑΔΕΕ με το ΙΚΑ-ΤΕΑΜ, όπως είχε δευσευτεί ο προηγούμενος υπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων και επιβεβαιώσε ο σημερινός υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

στ) Αναγωγή των υπέρ αγνώτων ενσήμων.

ζ) Πάρτηση του άβρου 33 του Ν. 1469/84 για μετρία τουλάχιστον.

η) Να νομοθετηθεί η διοδική ασφάλεια ΟΓΑ με ΙΚΑ.

Τέλος εμείς, τα μέλη του συνδικάτου που παρεβάρηκαμε στη Γενική Συνέλευση ΔΙΑΚΩΝΟΥΜΕ ότε:

- Θα κλημωκώμε τους αγώνες μας για τη δικαιοσύνη του δικαιοκώματος στη δουλειά, την επίβωση των οωλλήγους και των οικονομικών μας.

- Θα επιβλήμε τους ανόμους μέτρα πάτησης των εργαζομένων κατασκευαστικών και τεχνικών εταιρειών που χρησιμοποιούν σε συνθήκες «μιαής εργασία» αλλοδαπούς.

- Θα επιβλήμε τη συγχώνευση του ΤΕΑΔΕΕ με το ΙΚΑ-ΤΕΑΜ, όπως άλλωστε δευσευτικηώς οι αρμόδιοι.

- Θα αναμετρηθώμε με την κυβέρνηση άμωστα και αν μας υποχρεώσε θα συγκροτησώμε ν' ανατρεψώμε τις διατάξεις ντροπής που ψηφίσε στη σύμβαση για το αεροδρόμιο.

- Με πράξεις και ενεργείες θα τις ψηφιστέωμε, αν τελικά η κυβέρνηση αθετήσει τις δευσευτικές της.

Για το οσάτι από αποφασήσεις και δίνομε εντολή στη Διοίκηση να κηρύξει κινητοποίηση από 24αυρη επόμενη μέρα απεργία βάρδιας, το αμωστο επίσημο διάστημα, με πρώτο στόχο την αλλήτη των διατάξεων της σύμβασης για το αεροδρόμιο των Σπιάτων.

Αντίσταση για να γίνει περάσιον το «έξαισιδάριον»

Τίμα επαφορά των 20 ημερομισθών ανειδίκευτου εργάτη στις κατώτερες συντάξεις. Κατοχύρωση και διεύρυνση της κοινωνικής ασφάλισης.

«Ζ» αντίρας» και αντιπαροδο-θήκαν μετά τον τελευταίο αναγκαστικό της κυβέρνησης, ιδιαίτερα ανώμαλο στο νέο υπουργό της Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, που υπουργοί Εθνικής Οικονομίας και άλλων στελεχών της κυβέρνησης γύρω από τα ασφαλιστικά ταμεία και την επαφορά στις κατώτερες συντάξεις των 20 ημερομισθίων ανειδίκευτου εργάτη (Η.Ε.).

Στο παιχνίδι μπήκε και ο Πρόεδρος της Ν.Δ., κ. Κερέρ, για να δηλώσει το «ενθάρσενον» του για την «εισαγωγή» του στους φτωχούς συνταξιούχους.

Ο τελευταίος νόμιζε πως όταν μιλάει αυτός και αμιση του, οι ασφαλισμένοι γίνονται το μυαλό τους και έχουν τους πιο ύψους των κατώτερων συντάξεων από τα 20 Η.Ε. έπεσε στα 16 Η.Ε. με το νόμο 1902 που ψηφίσει η Ν.Δ. και τον παρόμοιο στο ΠΑΣΟΚ για τον εργαζόμενο με τον ίδιο τρόπο.

Από κανά και η ηλιμισία της Διοίκησης της ΓΣΕΕ με το νέο Πρόεδρό της, μπήκε «δυναμικά» στη διαδικασία θέσει της επαφοράς των 20 Η.Ε. Στην πραγματικότητα ο κλάσμος την παρέμβαση τους (ηλιμισία της ΓΣΕΕ και Πρόεδρος), να υπονομιούν τον άνομο και τα ίδια «δωροδοκούν» να τον φέρουν ως τις πρόβες της επιδείξεως της κυβέρνησης.

κοινωνικής και οικονομικής πολιτικής κυρίως σε βάρος του Π.ΚΑ. ρουφεία, εξημερήσιες, ηλιαστικές σχέσεις, χαρακτηριστικές ρυθμίσεις σχετικά στην εργοδοσία κ.ά.).

Δεν ξεφάνουν να την πληρομήν τον ασφαλιστικούς εισοδημών ιδιωτικών και δημοσιών επιχειρήσεων που μόνο στο ΙΚΑ χρωστών 500 δολ.

Διπλώνουν το τριεσι εργατοπατρών, καθώς με φρονιμία τον «συνδικαλιστή» τον ανάλογο μεγάλων κομμάτων, σαν αντίλογο των υπηρεσιών που προσφέρουν στα στενικά τους.

Μόνο το ΙΚΑ φέτος θα δώσει 6,5 του το ταμεία της ομαρτίας 6 δολ. (5%).

Ολοι μαζί σφαιρ μόνον υφίστα για την επαφορά των 20 Η.Ε. στις κατώτερες συντάξεις και κινείσ δεν λέει και δεν απαιτεί η δαπάνη που θα προκίψει να την πληρώσει ο κράτης που υπολογισμός, όπως πρέπει και ορίζει ο νόμος. Χωρίς την κάλυψη από τον κρατικό προπλογισμό θα κληθούν να την καλύψουν οι ασφαλισμένοι με πε-

ρικούς από ασφαλιστικές παροχές σήμερα, και αύριο πάσι να συντάξις πείνας.

Το μεγαλότιμο της αγοράς όλων αποδεικνύεται στον κανόνες δεν μιλάει για την αναπηρία του διαταξέν των Ν. 2084-92, όπου στους ανωριούς συνταξιούχους το ποσό της συντάξις που θα παίρουν θα είναι λιγότερο από τη μισή της σημερινής ύψιστης!!!

Δόλιος Φαρισάτιο

Ολοι μαζί έξουν και ανεκπέδο κρατών το γράφ με την κατάλληλη στιγμή για να εξημερήσιον προεκλέκτικους τους ανάγει να εξαγγελίσουν ψευδοβαφτιστάς τη στοδοκίμια εσφορά για να εισπάρξουν σύφουος.

Οσο για το θάρσμον των υπηλομένων ταμείων δε χρειάζεται κόπος και «φασαρία». Αν έχουν στο νοι και επίδοκους τη βελτίωση των παροχών και παρεχόμενων υπηρεσιών το συνδικαλιστικό κίνημα έχει τοποθεθεί υπέρ.

Είμαστε όμως κατηγορηματι-

κά αντίθετα σε συγχώνευση ταμείων για την αντιμετώπιση ταμειακών προβλημάτων, πολιτικών επιδείξεων και ασφαλιστικά ενάντια στη συγχώνευση επιλεκτικά προληπτικών ταμείων και κάβεται αντίθετα με τον αποχαιρομ κλάδων εργαζομένων από το ΙΚΑ, για να μείνουν ο μόνιμοι του ΙΚΑ, μόνο οι «φτωχοί» ασφαλισμένοι.

Τα συνδικατά, οι συνδικαλιστές που αξίζουν να γένονται έτσι, οφείλουν να μην γίνονται ανενογοί της απάτης, οφείλουν να μην υπηρετούν αντικειμενικά το στόχο της κυβέρνησης και κουβαρήσουν νερό στον προεκλογικό τους μύλο, να αποκλήψουν την απάτη, να μην παίζουν το παιχνίδι αθλίαν και της κυβέρνησης και να απαιτήσουν την κατάργηση των ασφαλιστικών νόμων και...

1. Τιμια, τάρυ καλύτερη υντάξιση με τα 20 Η.Ε. με την προπύθεση η δαπάνη που θα προκίψει να καλύψει από τον κρατικό προπλογισμό, ο κυβερνητικός σύνδεσ τον αυθέτων στις συντάξις της υφείσθης στα κα-

τώτερα Η.Ε. Ίδια ανόητη για τους νέους ασφαλισμένους.

2. Νομιστική κατοχύρωση της ταμειακής χρηματοδότησης των ασφαλιστικών ταμείων (2/9 εργαζόμεν, 4/9 εργοδότη, 3/9 κράτος).

Πηλίσιοι: Χωρίς την καθιέρωση τριμερούς χρηματοδότησης των ασφαλιστικών ταμείων, οποιαδήποτε επαφορά στις κατώτερες συντάξεις θα πληρωθεί μονομερώς από τους ασφαλισμένους (συνταξιούχοι - εργαζόμενοι), αναδομικά με τρεκ και νέες απαιτήσεις περικοπών.

Όσο δεν το καταλήθωνται εθελουθώτων και υπηρετούν την κυβερνητική δημισιακή και αντικειμενική είναι συνανκάνων των περικοχών των κοινωνικών δικαιωμάτων των ασφαλισμένων.

3. Να αναλάβουν και να πληρώσουν τα χρέη των ασφαλιστικών ταμείων, κυρίως το ΙΚΑ, εκείνου που το δημισιογύνησ.

5. Είσοδος στο κατώτατο όριο ασφαλιστικής παροχής και νέες, σε όρελος των εργοδοχών και ασκόντας οι-

κωνική και προνομική πολιτική σε βάρος των ασφαλιστικών ταμείων, κυρίως το ΙΚΑ, (τα ποσά αυτά υπολογίζονται σε 2 έως 5 εκατομμύρια περίπου).

6. Τα σταθμισμένα οι χαρακτηριστικές νομισματικές ασφαλιών των εργοδοχών προ το ΙΚΑ, οι πολιτικές ποσοβάρσεις για ρυθμισίες ασφαλιών και να κατοχυρωθούν οι νομισματικές διατάξεις που απαλλοθύνουν τους εργοδοχούς - επιχειρησις από την υποχρέωση καταβολής των ασφαλιστικών ασφαλιών.

Σημείωση Α: Τεταές διατάξις είναι το άρθρο 44 του Ν. 1892/90 της Ν.Δ. που χαρίζε οφείλες ασφαλιστικών εισοδημών 98%, το άρθρο 53 του Ν. 2224/94 του ΠΑΣΟΚ που χαρίζε οφείλες εισοδημών κατά 100% και στις δύο περιπτώσεις προκείται για οφείλες πολλών δικαιοπραξιών, ορεκτα από το σπια - δον, - είναι παρακατηρήσεις εισοδημών των εργοδοχών.

Σημείωση Β: Σήμερι οι οφείλες των επιχειρήσεων (ιδιωτικών και δημοσιών τορξω) με τα τρέλη ανεχρότητων στο ποσο των 500 δολ. χαρπύται.

5. Είσοδος στο κατώτατο όριο ασφαλιστικής παροχής και νέες, σε όρελος των εργοδοχών και ασκόντας οι-

Ολοι μαζί κοροϊδισμών ουνεπιτά τους ασφαλισμένους και επεξεργασίας των ασφαλιών της κοινωνικής ασφαλις.

Πώς το κίνουν αυτό;

Ολοι μαζί αποφεύγουν με επίμελεια να εγνηθούν τη διατήρηση και διεύρυνση των βασικών ασφαλιών των εργαζομένων (κατωτέρα γραφ συντάξις, άρρο ηλιμισία, αναπηρική, ΒΑΕ, προπλοδοθείς βελτισίση κ.α.), και έχουν απορραίες την αντίρησή τους.

Ολοι μαζί προσηύθη να νομισματική κατοχύρωση της τριμερούς χρηματοδότησης των δαπάνων της κοινωνικής ασφαλις (2/9 εργαζόμενοι, 4/9 εργοδότης, 3/9 κράτος).

Δεν ενεργούν για να πληρωθούν τα χρέη που δημιούρησαν σε βάρος των ασφαλιστικών ταμείων, κυρίως το ΙΚΑ (κατωλάτισμα αποδοχών, κολπή

Σε προημιόνατα φύλλα της εφημερίδας μας γράφουμε για την ανάγκη καθιέρωσης με νόμο επαγγελματικής ταυτότητας και το άπλοιο αυτό υποβάλουμε στον προσηύθησμο και στο σημερινό συνέδσιο υλοσημο της Εργασίας.

Την απόφαση μας αυτή με τους φουός που εζήτησε να καθιερωθεί η επαγγελματική ταυτότητα για τους εργαζομένους του κλάδου, υλοποθίσαμε και στις επαγγελματικές οργανώσεις των εργοδοχών.

Ο προσηύθησμος υπακούει ανή για απόνηψη, μας ανέμερε η γενική θέση της κυβέρνησης για καθιέρωση «κράτης εργατάς», οι δε εργοδοχικές οργανώσεις ενώ είναι αρχικά δίκαιες στο να αντιμετωπίσουν θετικά, στην πορεία και όταν διαδοχών τους ορεκτα, πτω ορεκτά.

Ο σημερινός υποσημο της Εργασίας έδωσε ποσ θα μελετήσμο το αίτημο και θα απαιτήσμο.

Το διάτημο που μεσοδρήσε μέχρι σήμερα από την πρώτη μας ανακοίνωση, εκδηλώθηκαν από διάφορες ομάδες που κινούνται στη χώρα, εναντίον αυτής της απόφασης σκόμο και καταγγείλες του τύπου «υπερκοχικές συνδικαλιστικές η απορραίες η αποχρήση άλλων στον κλάδο, κλειστό επαγγέλμα, αποκλεισμο κ.α.».

Στους τελευταίους δεν ασφαλιώσ κομο ασημότα. Μόνον για να κολήθουν προς την υπερή τους, εναντίον αυτής της απόφασης η σε διάφορα γεγονότα εκφράζονται την αντίθεση τους συνήθως με καταγγείλες.

Είναι τα παιδία της «ευχαιρήτης επανάστασης», χωρίς κοπο, προσημο και δράση. Μορφήσ κάθε τύπο κομμάτιών μας είναι αυθεντικές και όλα τα δένα υμνο βυθού είναι όλομο και στην περίπτωση της κοινωνικής ασφαλις η Διοκίηση του Συνδικατού. Βεβαίω τη θέση αυτή τη γεμίζουμε να λογα βαρύνουμα για καταπολέμηση... ορεκτά και αναπρότες.

Οσοι συνημειν να πληρωφώσουν όλα τα χρέη του Συνδικατού, χωρίς δόκρση, μας όχι μόνο δεν απαγορεύεται σε κα-

για την επαγγελματική ταυτότητα του οικοδοχών

νένα να δοκίσει το επαγγέλμα του οικοδοχών, αλλά συγκεντρώσει την πρώτη μας για καθιέρωση επαγγελματικής ταυτότητας ποθίσεισ ότι ην ταυτότητα αποκουθόμ, χωρίς εξαίρεση, που σήμερα ακουθόμ το επαγγέλμα του οικοδοχών η εργοδοχών στις επαγγελματικές ιδιότητες και, όλομο που στο μέλλον θα δελήσουν να εργοδοχών στο κλάδο.

Απο πο λοιπόν τα «παίδα» είναι οι γίνεται υποκοχικές συνδικαλιστικές η αποκλεισμοσ από το επαγγέλμα.

Η Διοκίηση είναι αποφορμισμένη, ωμωμο να με βέλθουν τον οικοδοχών, να μην προηγορήσμο στην διαδικασία καθιέρωσης επαγγελματικής ταυτότητας οι δε δικαιοδοχίτες το δικαιομα άσκησης του επαγγέλματος χωρίς διακρίση και χωρίς αποκλεισμοσ.

Προχάρμωσι στη διεκδίκηση καθιέρωσης επαγγελματικής ταυτότητας, με σκοπο να περισσοτούν το σημερινό φαινόμενα, η φουδοσά που δελίται τα συμπερφορα του σημερινού οικοδοχών και όλων των συνημειν με τα σημερινά φαινόμενα, όπου δημισία η δημοκίτη υπηλοθία, αστυναικία κ.α., μπαίνουν στον κλάδο χωρίς έννομο και δέδαιο προτημώτα σε βάρος της αποσήλησης και του μεροκματού του «επαγγελματία-οικοδοχού».

Ποιος σφαιρμειν στην αποσήληση άλλων χωρίς ασφαλιση, ωμωμο με εξεπλεκτικό μεροκματά και έλλειψη σε έσοδα της αποσήλησης, οι μεροκματοί και

του ωραρίου αποσήλησης των συνδοχών του κλάδου.

Ποιος σφαιρμειν με την χωρίς ασφαλιση συνδοχών του κλάδου, όπου αποσήληται χωρίς ασφαλιση η πηλου την ασφαλιση του, υψί στα συζήτων φηθώρωσ στον εργοδοχο, και προτημώτα σε βάρος της αποσήλησης και του μεροκματού του συνδοχού.

Ποιος σφαιρμειν με τους περισσοτούς, παρρησιώκοσ από τον κλάδο, όπου αποσήληται και με χαμύλο μεροκματό προτημώτα, από τους εργοδοχούς, σε βάρος της αποσήλησης και του ημερομισθίου του «επαγγελματία-οικοδοχού».

Ποιος σφαιρμειν με τα φαινόμενα, αποδοχών από ανεργία και άλλα αποσκόμιας, που όλομο καταλήθουν να εργοδοχών αναπορραίες, με χαμύλο μεροκματό σε βάρος της αποσήλησης, της ασφαλις και του ημερομισθίου του «επαγγελματία-οικοδοχού».

Μήπως αυτό τα φαινόμενα συνάπτουν στην ανεπιδοκίμηση και στην αναπηρία του εργαζομένου;

Μήπως η διατήρησή τους συμβάλει στην ανάπτυξη της αλληλεγγύης;

Μήπως η άσκηση της φύλαξης, της πείνας και της δουτιάς είναι στοιχεία που αποσήληται στην ανάπτυξη της βέλθης και ασφαλις για υψή και ανεργία;

Μήπως όλα αυτά τα συμβαλλόντα δεν είναι τα καλύτερα στοιχεία για την προώθηση της δόλησης των εργασιών σχέσεων (Χτύπημο στο μεροκματό, του δικαιωμάτος για δουλειά, της δόλησης εργαρίων, του μεροκματού ασφαλιστικών δικαιωμάτων, της κατοχύρωσης κοινωνικών δικαιωμάτων κ.α.).

Ας οραβασίτομας και ας ορεκτάτομ.

Επαγγελματική ταυτότητα του μεροκματού που διεκδικεί η Διοκίηση της Ομοσπονδίας και του Συνδικατού.

Για να υπει μερήσει αυτό «τέδη» στην οκοχίση και στις συντάξις διακρίσεις.

Για να περισσοτούν το αρνητικό φαινόμε-

τα ασφαλιστικών ταμείων που δημιουργήθηκαν με το Ν. 1902/92 και το Ν. 2224/94 του ΠΑΣΟΚ που χαρίζε οφείλες εισοδημών κατά 100% και στις δύο περιπτώσεις προκείται για οφείλες πολλών δικαιοπραξιών, ορεκτα από το σπια - δον, - είναι παρακατηρήσεις εισοδημών των εργοδοχών.

Αποαυτός τη λήμη μέτρον για την ασφαλιση των ασφαλισμένων ομοχών και τη σύλληψη της ασφαλοδοχίας αυτής ή με την πρόληψη της αποδοχίσεσ προσημωκό (στο ΙΚΑ χρωζόταμ 2.000 δολ) την ένταση των ελεγκτών, και η) τη νομισματική ρύθιση του δικαιωμάτος στους εκπροσώπους των συνδικατών να ασκούν ελεγκτική ασφαλιση στους ασφαλισμένους.

7. Την κατάργηση των αντιπαρασημωκών νόμων 1902, 1976, 2084.

8. Την πλήρη αποκατάσταση, διατήρηση και διεύρυνση των βασικών ασφαλιών ρυθμισμοσ κατοχύρωσ όρα συντάξις αναπηρική ΒΑΕ, όρα ηλιμισία, προπλοδοθείς βελτισίση κ.α.).

9. Κατήργηση του ΤΕΑΥΕΟ (Ταμείο Εργατοπατρών).

10. Αυτοδίοκηση, αυτοδιοκίηση των ασφαλιστικών ταμείων με διακρίσεις όρα συντάξις εκπροσώπων των εργαζομένων.

11. Το κράτος να σταθμισίσει να παρανομεί και να αναπορραίσει στις νομισματικές του υπαχρωσεισ... το κόστος από την άσκηση κοινωνικής και οικονομικής πολιτικής βόρσων τα κράτος.

12. Δωροδοκία ασφαλις ΙΚΑ - ΟΓΑ κ.α.

ΕΠΑΓΡΥΠΝΟΥΜΕ ΕΤΟΙΜΟΙ ΝΑ ΑΝΑΜΕΤΡΗΘΟΥΜΕ. Η ΣΥΓΚ

Λεργαζιό με (παινεθήσα)

Νέα πτώση σημείωσε το βήμα η οικοδομική δραστηριότητα. Στην Αθήνα -12,6% και ο' όλη την Ελλάδα -1,1%. Αν τα ποσοστά αυτά τα προσβάλλουν στην πρώτη του πέριτε (5) προηγούμενων χρόνων, τότε η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας τα 5 τελευταία χρόνια είναι για την Αθήνα περίπου 50% και πα- νελλαδικά 42% περίπου.

Ανάλογα και μεγαλύτερα είναι ο αριθμός των ανέργων αναζήτησης, αφού όπως είναι γνωστό τα χρόνια αυτά στον κλάδο κατασκευών στην πόλη χιλιάδες αλλοδαποί και χιλιάδες απολυμένοι από άλλους κλάδους.

Οι συνέπειες για τους εργαζόμενους του κλάδου είναι τραυματικές τόσο γι' αυτούς που μένουν χωρίς δουλειά για μήνες, όσο και γι' αυτούς που εργάζονται, αφού η ανεργία και η απασχόληση κυμαίνεται αλλοδαπών με εξαιρετικά μεροκάματα και ανα- σφάλματα κτηνών τα μεροκάματα, τα ωράρια, εντα- κτικοποιούν την εργασία και άλλα.

Η κυβέρνηση μένει αδίσταχη για το δράμα που ζουν οι εργαζόμενοι του κλάδου και οι οικογένειές τους και τα μέτρα που πραγματικά πάρει, είναι μέτρα σε βάρος της κατοίκιας, αντί της ενίσχυσης να απο- κτηθούν από αυτή που δεν έχουν ή στεγάζονται ε- λειπίες.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα ανασφάλειας της κυβερνήσεως είναι ο τελευταίος αμείβος, ο τον αντικα- θιστών ο μόνον που έδωσαν νέο πλήγμα στη χτυπημένη κατοίκια και την έκαναν ακόμα πιο σκληρή.

Το γάμο των στεγαστικών δανείων που άρχισε με τον «πόλεμο» των επικοινωνιών, λίγοι τελικά θα τον «χο- ρεύσουν» και πολλοί θα είναι τα θύματα - δανεισθέντες στο τέλος, αφού η προοπτική για την οικονομία ή θέση των εργαζόμενων έχει προειδοφέρει να χτυπηθεί και άλλο.

Αυτό επίσης, για τον απλούστατο λόγο όπως η τιμή της αγοράς ή της κατασκευής κατοίκιας έφτασε στα ύψη (και τώρα θα πάει πιο πάνω) και από την άλλη η διαρκής σκληρή εισοδηματική πολιτική «γονατισ- τούς» εργαζόμενους, τους υποβάθισε σε περικοπές βασικών αναγκών και έτσι «έβαλε» το νουνο για από- κριση κατοίκιας με την εξασφάλιση των προϋποθέ- σων αγοράς και αποπληρωμής της κατοίκιας.

Τα μεγάλα έργα, ο προγραμματισμός, η ανάθεση και η έναρξη της εκτέλεσής τους πάει με ρυθμό χελο- νόμο.

Τι γίνεται με τα ασφαλιστικά

Συνεδάσει,

Μεγάλος πόρος γίνεται τελευταία για το συνταξιο- δομικό και ασφαλιστικό. Γίνεται λόγος για την επανα- φορά στην καλύτερη συνταξιοδοτική ασφαλιστική συνθήκη που εγγράφη (20 ΗΑΕ) τον εφταήμερο στην 15,5 ΗΑΕ, τη ΟΥΑΝΕΚΕΝΟΥ των εργασιών, για νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο.

Στην πραγματικότητα οι «κάντρες» αρμοδίες και ο θόρυβος δε στοιχείει ούτε στην επαναφορά των 20 ΗΑΕ που είναι βελτίωση της κοινωνικής ασφαλίσεως.

Επιβολή της κυβέρνησεως είναι οι φέρει ασφαλισ- τικό νομοσχέδιο στον θα «θαμεί» ο.τ. εμένει από την κοινωνική ασφαλίση.

Ακριβώς επειδή οι συνέπειες θα είναι οδυνηρές, θέλου η «τελετή» να γίνει με το λιγότερο κόστος, γι' αυτό τον ασφαλιστικό «κίνητρο» να «καλλυθούν» το εγγράμμο σε βάρος των ασφαλιστικών και κοινωνικών δικαιωμάτων.

Ακρίβεια. Εκπέμψουν να καταργηθούν τα βάρη, γι' ανεργιών τα όρια ηλικίας, να καταργηθούν το θεσμό των κατώτερων ορίων, να δώσουν πλήγμα στις αναπ- αγωγικές συντάξεις, να χειροτερεύσουν τις προϋποθέ- σεις κοινωνικής ασφαλίσεως και άλλα.

Όλα αυτά τα τραγικά πάνε να τα «κράνουν» με το θρόμβο της «συγκυβέρνησεως» και της «επαναφοράς» των 20 ΗΑΕ.

Θα θέσουν την κοινωνική ασφαλίση και θα μας πα- ρούν και τα «θεατικά».

Γι' αυτό: «ΤΟ ΠΟΔΙ».

Για πολιτική στάσης που θα επισημασθεί της προϋπο- θέσεως ασφαλείας και κοινωνικών δικαιωμάτων.

Για να γίνουν τα μεγάλα έργα, καθώς και τα ανα- γκαία σχολεία, νοσοκομεία.

Για την επίλυση των ανέργων.

Για την παύση των εργαλόντων - κατασκευαστών που χρησιμοποιούν σε ανελέητες «μαρμας» εργασιές αλλοδαπών.

Για να αφαιρεθούν από τη κυβέρνηση και ο αριθμός υπομνηστών στη σύμβαση για το αεροδρόμιο

και εμποδία γεμάτα που επβάλλουν οι Βουζέ- λες, αλλά και ο «κράτος» για τα πάμπλου- των ξένων και ντυσιών τεχνικών εταιριών.

Για να εμπίσει αντικειμενικά, εκτιμούμε ότι Προ- σωρινώς να υπάρχει κίνηση στην αγορά εργασίας κατά απο τη εξής προϋπόθεση: α) Ένας αριθμός αστέγων θα αξιοποιηθεί, τη χορήγηση εταιριοκτι- νών δανείων και ένας βέβαια αριθμός απ' αυτούς θα πέσει στην παγίδα των «δολοφονικών» δανείων και β) τα μεγάλα έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη, η ΜΕΤΡΟ και εκείνα που β' αρχίσει η εκτέλεσή τους όπως φαίνεται Αεροδρόμιο, Αεροπλοήγηση Σπάρτης - Ελευσίνας, ακο- πεθεί, κούβηθι την Αθήνα καθώς και εθνικά έργα, Εγνατία οδός και άλλα στην επαρχία, θα απορροφή- σουν εργατοτεχνικό χέρο που β' αμβλύνουν το πρό- βλημα απασχόλησης με τον όρο ότι θα γίνουν οι αλλα- γές που δομαίεμπε η κυβέρνηση στη σύμβαση για το αεροδρόμιο.

Όπως είναι γνωστό στη δουλική σύμβαση που ψή- φισε η κυβέρνηση στις 31/8/95, επέτρεπε στην κατα- κειστέατα εταιρεία ΧΟΧΤΙΟ, να απασχολεί αλλοδα- πούς από τρεις χώρες, χωρίς ασφαλίση για τους ήμερες την εδοδομίδα θέλει και όπως φέρει την ήμερα επιθυμεί.

Κάτω απ' αυτές τις προϋποθέσεις θα υπάρχει προ- σωρινή κίνηση στην απασχόληση, αλλά η ανεργία που β' ακολουθήσει, θα είναι πολύ μεγάλη και μεγαλύτερης διάρκειας απ' αυτή που γνωρίζουμε τελευταία, με τραγικές συνέπειες.

Αυτό θα συμβεί, γιατί την ολοκλήρωση των έργων και την κίνηση στην αγορά ακινήτων θα τη διαδεχθεί όχι μόνο το «πάγναμο» της κατακοικωτικής δραστη- ροτήσεως, αλλά και στον κλάδο θα μείνουν χιλιάδες ακόμα εργαζόμενοι που θα προστεθούν από την εισο- δό τους στον κλάδο, λόγω της βάλυσης, του ξεπουλι- σματος και του κλεισίματος εργασιών επιτηρήσεων.

Γι' αυτό ο αγώνας για εταιριοκτιτική πολιτική, χωρίς υποστολή, πρέπει να είναι στο κέντρο της προσοχής μας στο επόμενο.

Βιολογούμε μόνιμα την υλοποίηση των έργων υπο- δομής, καθώς και έργων που δε καλύπτουν βασικές κοινωνικές ανάγκες - νοσοκομεία, σχολεία κ.ά.

Σταθερό απαιτούμε μέτρα για την επίλυση των ανέργων και πρώτα - πρώτα να επανέλθουν οι προϋ- ποθέσεις για την τακτική επίλυση και το βοηθήμα.

(στο σχετικό προεδρικό διάταγμα που θα αναχθεί στην έναρξη των εργασιών).

Για τιμή επαναφοράς των κατώτερων συντάξεων του 20 ΗΑΕ (για «παλιούς» και «νέους» ασφαλισμέ- νους).

Ένα νέο σχέδιο καταδότησε της κοινωνικής ασφαλίσεως.

Για την κατοχύρωση και διεύθυνση των κοινωνικών δικαιωμάτων (ασφαλιστικών, συνταξιοδοτικών, επδο- τήσεων) με την κατάργηση των ανταποδοτικών νόμων.

Καμία νέα σύμβαση έργου να μην γίνει που θα επι- τρέπει στους ευμερωμένους και τις νότιες εταιρίες την ασκή- καθώς και έργων που δε καλύπτουν βασικές κοινωνικές ανάγκες - νοσοκομεία, σχολεία κ.ά.

ΜΟΝΟ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΦΕΡΝΕΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ. Σημείωση: Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για απεργία διαρκείας και αναμέτρηση με την κυβέρνη- ση αν επηρεάσει να υλοποιηθεί η σύμβαση για το αε- ροδρόμιο και η άλλα μεγάλα έργα να επηρεάσει δηλα- δή τη χρησιμοποίηση Ασιατών χωρίς ωφέλιμο ασφαλί- σεις κ.η.λ., ανάθετα προορίζεται.

Αναβάλλεται γιατί με τη συνθήκη που μας είχαμε 25/10/95 με τον υπεύθυνο ΠΕΧΩΔΕ κ. Λαλιώτη και το νόμο ούμβουλο του προέλευσμού κ. Βιγνιότι στις 26/10/95 μας επιβεβαιώνουν της αρχικής τους δεσμεύ- σεως (στην έκταση επαίεται 30% ότι θα γίνουν οι προ- τονόμενες από 5% προπονήσεις) στο υπό κατάπιση προεδρικό διάταγμα πριν από την έναρξη των εργα- σιών. Επίσης πριν από την έναρξη του ΠΑ θα μας δώσει για παρατηρήσεις.

Επισημασμένο: Γι' αυτό και δεν πρέπει να λείπει κα- τέως από το σχέδιο.

ΚΑΜΙΑ ΜΑΡΑΦΙ ΣΤΟ ΑΝΩΝΥΜΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΑΝΤΙΕΡΓΑΤΙΑ 15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΛΚΕΤΡΩΣΗ ΜΑΖΙΚΑ



Η απεργία μας στις

Στις 27 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε η πρώτη, μετά τις καλοκαιρινές διακοπές, προγραμματισμένη απεργιακή κινητοποίηση του κλάδου. Προηγήθηκε αυτή η έκτακτη, στις 28 Αυγούστου, για το Αεροδρόμιο των Σπάρ- των.

Η απόφαση γι' αυτήν την κινητοποίηση είχε παρθεί πριν τις διακοπές και ο κλάδος με τον έναν ή τον άλλον τρόπο είχε ημερησίως. Βέβαια κυκλοφόρησε έγκλημα και οι «Παλιός», όπου εντη- ρεμένη για την κινητοποίηση και, τους λόγους που στην πραγματικότητα, Φανταζόμαστε πως πρέ- πει, τουλάχιστον να συμφωνήσουν, στο ότι ο λόγοι που επβάλλουν της κινητοποίησης του κλάδου δεν έχουν εξελιχθεί.

Δε θα έχει ιδιαίτερη αξία να καταγράφουμε άλλα μεθόρια που προβλήθηκαν που δεκάδες φορές έχουν γραφεί στον «Παλιό» και σε ανακοιν- ωσεις.

Κανείς δεν μπορεί να αγνοήσει πως δεν τα γνωρίζει, άλλο αν κάνει πως δεν τα ξέρει. Αλλά- σε καταμερησίως όλα τα ζώμα σε περσιόμα, Ακόμα δεν θα νομίζε τίποτα κανονώγιο, γρά- φουμε πως στη συγκέντρωση ήταν πάλι οι ίδιοι που ήταν και στις προηγούμενες.

Τέλος πάντων πρέπει να καταλάβουμε όλοι μας, πως δεν μπορεί να τρέχουν οι ίδιοι και να απολαμβάνουν όλοι. Δεν μπορεί στην ΠΛ. Κόινγυ- ρον, την ήμερα της συγκέντρωσης, να μαζευό- νται 3-4 χιλιάδες Οκτωβρίου από τους 45-50 χιλιά- δες που είναι στην Αττική.

Δεν μπορεί στη Γενική Συνέλευση του Συνδι-

κλάτου να συμμετέχει το 1% των εγγεγραμμένων μελών και πολύ περισσότερο δεν μπορεί να ζητά- με επιπρόσθετες ευθύνες από τη Διοίκηση του Συνδικάτου, γιατί δεν προχώρησε το ένα ή το άλλο πρόβλημα.

Το έχουμε αναγράψει και πρέπει να το κατα- λάβουμε, πως αν όλοι δεν κινητοποιηθούμε, αν όλοι δεν συνειδητοποιήσουμε πως η δύναμη μας βρίσκεται στην ενότητα, η μαχητικότητα, την οργανωσιμότητα όλων μας, δεν υπάρχουν σωτη- ρίες, ούτε μάγοι που θα λύσουν τα προβλήματα του κλάδου.

Οι αρμόδιοι κάθε φορά μετράνε τον όγκο, τη μαχητικότητα του κλάδου και κανένας νομίζω πρέπει να καταλαβαίνει, πως η εικόνα που πα- ρουσιάζουμε σε κάθε περίπτωση δεν μας τιμά στον κλάδο και πολύ περισσότερο δεν μας παίρ- νουν στα σοβαρά υπέρ τους οι διάφοροι υπο- κλάδοι και κυβερνητικοί παραρτήματα.

Για να μην υποθεδωσουμε όμως όλα, πρέπει ναούμε, πως και με αυτές τις δυσκολίες και να αυτές τις δύναμεις καταφέρουμε κάποια πράγμα- τα. Για παράδειγμα με την έκτακτη απεργία και αυτή στις 27 Σεπτεμβρίου, εποτέμασε προς το παρόν τα επίμαχα σημεία που αφορούσαν τον κλάδο στη Σύμβαση των Σπάρτων.

Οι αγώνες έχουν αποτελέσματα, είναι δύσκολη ελπίδα

Στην τελευταία σύνομη, που είχαμε με τον κ. Λαλιώτη, ξεκαθαρίστηκε ότι στο Προεδρικό

ΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ, 9.30 ΤΟ ΠΡΩΙ ΣΤΗΝ ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ

δικά) στις 15 Νοέμβρη



27 Σεπτέμβρη και τα αποτελέσματα

διάγραμμα θα συμπεριλαμβάνονται οι προτάσεις μας, και θα τροποποιήσουν τη σύμβαση;

α) Κατά την εκτέλεση του έργου, μόνο το 5% του ανώτερου διοικητικού, τεχνικού ειδικευμένου προσωπικού θα είναι ξένοι και 3% κατά τη βετούρα.

β) Για το ωράριο, την ασφάλιση κλπ., θα ισχύσει η Ελληνική Εργατική Νομοθεσία και οι συλλογικές συμβάσεις.

γ) Για το ίδιο αυτό θέμα της αλλαγής των αντεραιτικών διατάξεων την επομένη της συνάντησής μας με τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ (26/10/95) συναντήσαμε με το νομικό σύμβουλο του πρωθυπουργού κ. Βρόντζο, ο οποίος και επιβεβαίωσε τις δεσμεύσεις του. Αλλά και μας διαβεβαίωσε ότι θα συγκεκριμενοποιήσουν και θα μπειν στο προεδρικό διάταγμα πριν ξεκινήσει το έργο. Ίσως ότι θα δοθεί στα χέρια μας το προεδρικό διάταγμα πριν την υπογραφή του.

Επαγγελματική - Συνδικαλιστική

Είναι μια νίκη του κλάδου που θα σηματοδοτήσει και άλλα πράγματα, δεδομένου ότι τα μεγάλα έργα στην Ελλάδα θα τα εκτελέσουν ξένες εταιρείες. Αν στο Σάββατο περνούσε αυτή τους η προπόθεση, καθέναν καταλαβαίνει τι θα γινόταν με 0% ανεργία στον κλάδο, η Ελλάδα θα γέμιζε με ξένες οικοδόμους.

Στην απεργία μας στις 27 Σεπτέμβρη πήγαμε το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Τον υπουργό κ. Τζουμάκα τον έχουμε συναντήσει τρεις μέρες νωρίτερα, όπου συζητήσα-

με αναλυτικά τα προβλήματα του κλάδου, λόγω της πρόσφατης ανάληψης των καθηκόντων του στο υπουργείο και δεσμευτήκη την ημέρα της απεργίας να μας δώσει κάποιες απαντήσεις.

Να τι μας απάντησε λοιπόν την ημέρα της απεργίας:

α) Θα εξετασθεί τις προτάσεις μας για το θέμα που αφορούν τον ΟΕΚ και δεσμευτήκη την παραγωγή δημόσιας γης, για την ανάπτυξη του κατασκευαστικού προγράμματος του Οργανισμού.

β) Θα παρθούν άμεσα μέτρα για την καταπολέμηση της «μιαρής εργασίας», κάνοντας δεκτό το αίτημά μας για επιβολή αυστηρότερων ποινικών και οικονομικών κυρώσεων άμεσης αποτελεσματικότητας στους κατασκευαστές και εργολάβους που χρησιμοποιούν τη «μιαρή εργασία» των αλλοδαπών.

γ) Οι δεχεται όλες μας τις προτάσεις που αφορούν της Επιτροπής Ελέγχου για την Υγιεινή και Ασφάλεια στους τόπους δουλειάς.

δ) Οι θα πραγματοποιηθεί η δέσμευση της κυβερνήσεως, πως με Προεδρικό Διάταγμα θα καταργηθούν οι αντεργατικές διατάξεις της σύμβασης για το οροδρόμο των Σπλάτων και θα διασφαλιστούν τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα όλων των εργαζομένων. ε) Οι θα επαναφέρει σταδιακά το 20 Η.Α.Ε. στις κατασκευές συντάξεις.

στ) Οι θα ολοκληρωθούν οι διαδικασίες ενοποίησης του ΤΕΑΕΔΕ με το ΙΚΑ - TEAM με την προώθηση υπογραφής Προεδρικού Διατάγματος.

Σε ό, τι αφορά το οξύμωρο πρόβλημα της επιβίωσης των ανέργων, την επαναφορά των προϋποθέσεων τακτικής και έκτακτης επιδότησης στο συνολό τους, την αύξηση των επιδομάτων ανεργίας κ.ά., καθώς και για τα ασφαλιστικά προβλήματα του κλάδου, ο υπουργός δεσμευτήκη ότι, αφού πρώτα τα μελετήσει, θα μας απαντήσει το αργότερο σε ένα μήνα.

Δεσμευτήκη ακόμη, ότι με το πρώτο ασφαλιστικό νομοσχέδιο που θα κατατεθεί στη Βουλή, θα καταργηθεί το Ταμείο των Εργατοπατέρων, καθώς και ότι θα σταματήσει ο αίσχος της διάθεσης εισπραχθέν Κοινωνικού Τουρισμού στις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις.

Τα περισσότερα απ' όσα μας είπε ο κ. υπουργός, εκτός απ' αυτό του Ταμείου των Εργατοπατέρων, τα έχουμε ακούσει και από τους προκατόχους του, με τον έναν ή τον άλλον τρόπο. Γι' αυτό τη φερεγγυότητα των λεγόμενων του υπουργού, θα την κρίνουμε από το αποτέλεσμα.

Πέρα απ' αυτό όμως θα εξαρτηθεί από τη δική μας αγωνιστική πίεση να νινούν πράξη οι δεσμεύσεις του υπουργού. Για παράδειγμα, η ενοποίηση του Επικουρικού μας Ταμείου με το ΙΚΑ - TEAM δεν μπορεί να γίνει αντικείμενο ατερείμαντων συζητήσεων, ανολογιστήκη μελέτη έχει τελειώσει και τώρα χρειάζεται τη πολιτική απόφαση. Τι θα κάνει ο σημερινός υπουργός κ. Τζουμάκας; θα υποκύψει στις πιέσεις των βουλευμένων, Παλατιών και παρατρεχόμενων του ή θα προχωρήσει στην ενοποίηση; Η πράξη θα το δείξει.

Τι θα γίνει με το αμαρταλό ταμείο των εργατο-

πατέρων, θα συνεχίσουν τα ταμεία να πληρώνουν νταβατζίκια για να παίρουν οντάξη οι διάφοροι καρεκλοκένταυροι, συνδικαλιστές, αυτοί που έχουν ανοίξει διάφορα παραμαγαζιά για να εξασφαλίσουν τη σύνταξη της αμαρτίας;

Η χώρα του πολιτισμού, η Ελλάδα, αποτελεί εξαίρεση σε όλη την Ευρώπη. Διατηρεί ένα ταμείο που εστιάζει ένας δικτατορας και μας υποβιβάζει σε λαό και σε συνδικαλιστικό κίνημα.

Ο υπουργός λοιπόν πρέπει να δείξει πως έχει την τόλμη να συγκροτήσει με συμφέροντα και κατεστημένα.

Για τα υπόλοιπα προβλήματα ο υπουργός θα μας απαντήσει, αφού τα μελετήσει, όπως π.χ. το υπέρ αγώνισταν κ.ά.

Στις 15 Νοέμβρη καλούμαστε να πάμε όλοι μαζί να πάρουμε τις απαντήσεις του υπουργού και εκεί όλοι μαζί να του απαιτήσουμε ανάλογα.

Απεργιώμε λοιπόν Πανελλαδικά στις 15 Νοέμβρη και συνεχίζουμε τον αγώνα μας με κάθε μορφή. Αυτό σε το δάει στο σωστό του κάθε οικοδόμου και σε πάρε τη δική του ευθύνη.

Η προετοιμασία της απεργίας δεν είναι ρουτίνα, δεν είναι αγγαρεία, δεν είναι δουλειά των ληστών. Είναι δουλειά κάθε οικοδόμου, καθέναν που θέλει να πάρει το δικό του μερίδιο ευθύνης, να βιώσει από το μεροκάματο του, τη ξεκούρασή του, για να προπαγανδίσουμε την απεργία και τη συγκέντρωση.

Την αφοραρία και την άσπρηση των αρμοδίων θα τη σπάσουμε με τον Ενεμένο αγώνα μας, αυτό σε το καταλαύουν όλοι.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 19η

Table with columns: ΗΜΕΡΕΣ, ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΥΖΥΓΙΟΥ, ΠΡΩΤΟ ΠΑΙΔΙ, ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΙΔΙ, ΤΡΙΤΟ ΠΑΙΔΙ. Includes sub-headers for ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΟΣ, ΑΝΕΙΔΑ, ΕΡΓΑΤΗΣ and ΤΕΚΜ. ΗΜΕΡΟΜ.: 11.830.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 20η

Table with columns: ΗΜΕΡΕΣ, ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΥΖΥΓΙΟΥ, ΠΡΩΤΟ ΠΑΙΔΙ, ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΙΔΙ, ΤΡΙΤΟ ΠΑΙΔΙ. Includes sub-headers for ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΟΣ, ΑΝΕΙΔΑ, ΕΡΓΑΤΗΣ and ΤΕΚΜ. ΗΜΕΡΟΜ.: 12.410.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 21η

Table with columns: ΗΜΕΡΕΣ, ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΥΖΥΓΙΟΥ, ΠΡΩΤΟ ΠΑΙΔΙ, ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΙΔΙ, ΤΡΙΤΟ ΠΑΙΔΙ. Includes sub-headers for ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΟΣ, ΑΝΕΙΔΑ, ΕΡΓΑΤΗΣ and ΤΕΚΜ. ΗΜΕΡΟΜ.: 12.970.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 22η

Table with columns: ΗΜΕΡΕΣ, ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΥΖΥΓΙΟΥ, ΠΡΩΤΟ ΠΑΙΔΙ, ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΙΔΙ, ΤΡΙΤΟ ΠΑΙΔΙ. Includes sub-headers for ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΟΣ, ΑΝΕΙΔΑ, ΕΡΓΑΤΗΣ and ΤΕΚΜ. ΗΜΕΡΟΜ.: 12.970.

Το κουτόχορτο να το φάνε αυτοί που το καλλιεργούν

Καθώς ο δικομματιώδης αναζητεί διεξόδους από την κρίση αναξιότητας που τον ταλαιώνει, βρισκεί καταφύγιο στον αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης, σαν σενάρια διαδοχολογίας και τις «αποκαλύψεις» για την κρυφή προσωπική ζωή των διαφόρων συντελεστών του.

Αγωνιάει ερωτηματολόγιο από τον έταίρο του δικομματιώδη μόνον τη μορφή -ιερου θέλιμα, με κωδίκας από τους οποίους δεν μπορεί και δεν επιθυμεί να ξεφύγει κανείς.

Τους νέους ενθέρωνει η παρατεινόμενη επί δεκαετίες μονόλευκη λίπωση, το χάλιο της παιδείας και της υγείας, οι συνταξικές πενίες, η μόλυνση του περιβάλλοντος από την αουσιτή βιομηχανική δραστηριότητα. Τον εγείζοντο τον αποσπείλει η εκρηκτική κατάσταση στη Βαλκωνική και το σενάρια εμπλοκής της Ελλάδας και των παθιών της στις



Παναρέου στο ΠΑΣΟΚ», «Επιτηρήσει η Αρσένου» «Ποιος θα είναι ο διδοχός του Παναρέου στο ΠΑΣΟΚ», «Επιτηρήσει η Αρσένου» «Ποιος θα είναι ο διδοχός του Παναρέου στο ΠΑΣΟΚ».

πολιτικές συγκρούσεις. Και λίγο, ως καθόλου, τον ενδιαφέρει να το «μπουτίει της Δήλωσης», και της κάθε Δήλωσης, το αν ο ανάλογος του προβαλισμού πιστεύει στη μεταρρυθμίση και στα μνημόνια, το αν ο Σπύτης «τα εσώπησε» τον Παναρέου και αν η διηλητήρηση του Α. Παπανδρέου φρεσιέται ως άλλοτε.

Στόχος της εκστρατείας αυτής, θέβαις, παραμένει η άσκηση σκόμης και της πιο στοιχειωδούς νοσημότητας. Καθώς το δικομματιώδες σύστημα στην Ελλάδα παρουσιάζει μεγάλα δομικά προβλήματα και φαίνεται να παύσει ορθά, η διαδοχολογία και η παραπομπή του λούσι στις σφαίρες της μεταρρυθμίσης και του μιστομιοκού αποτεύλου έχαστο μέσο για τον αποπροσανατολισμό των εργαζόμενων από τα πραγματικά μεγάλα προβλήματα που τους ταλαιώνουν καθημερινά.

Το πολιτικό σκηνικό, είναι, αλήθεια, έχει υποστεί σοβαρές ρωγμές, στο την αποκαλυψή της αναξιότητας του και των αντιληκτών εμπιστών του, με αποτέλεσμα να θρικόεται σε τετάρτια και συνεχώς διευρύνονται σπασίματα από όλα και μεγαλύτερα κλονικά σπασίματα. Πρόκειται για αυτό που οι αναλυτές αποκαλούν ως «υπερπή προβλήματος πολιτικής εκροσπρήσισης της ελληνικής κοινωνίας». Πίσω θέβεις, από αυτό το θαθιστοχόστρο ορισμό, κρύβεται το γεγονός ότι ο δικομματιώδης μπορεί να κορραβεί όλο και λιγότερους Έλληνες πολίτες.

Και πάλι, πάντως, το δικομματιώδες δημοκρατικό και θετικιστικό μονότυπο. Άλλοιες, επικριτικές, δράσεις, για απελευθέρωση των εργαζόμενων από το δικομματιώδες θεμα. Η ογκωμένη συνεχώς κακή διασπορική μεταρρυθμίση σε αντινοσημους πολιτικούς δηλητηρισμούς και σε διάθεση για αγωνιστική αντίδραση. Κοιτάει, ακριβώς, είναι που πρέπει να εκμεταλλεύεται το μαζικό λαϊκό κίνημα. Και οδηγείται στη λαϊκή ανακίνηση στο δρόμο του αγώνα, με στόχο να επιβάλλει ο εργάτης το δικίο του, να θώσει Άνευσι στα μεγάλα προβλήματα του και να επιφέρει ωμωφόμενους το για λού πολιτικός ανακατατοξές.

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΤΗΣ ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΛΑΜΠΡΥΝΑΝ ΤΙΣ ΣΕΛΙΔΕΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

Στους αγώνες η ελπίδα

Από την Τρίτη 10 Οκτώβρη και για 10 ολόκληρες μέρες τα βλέμματα της εργατικής τάξης της χώρας μας βρίσκονται στραμμένα στον αγώνα των χιλιάδων εργαζομένων στη Ναυπηγείοσκευαστική Ζώνη Πελαιά.

Οι εργαζόμενοι της Ναυπηγείοσκευαστικής Ζώνης πιστοί στις αγωνιστικές τους παραδόσεις λαμπρύναν για άλλη μια φορά τις ηρωικές σελίδες του εργατικού κινήματος της πατρίδας μας.

Η βάρβαρη επίθεση των ΜΑΤ, που η κυβέρνηση επιστράτευσε για να σπάσει τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις και διαβρώσει των ξεσηκωμένων εργατών, όχι μόνο έπεσαν στο κενό, αλλά είχαν ακριβώς το αντίθετο αποτέλεσμα.

Γέμισαν ακόμη με μεγαλύτερο πείσμα και αποφασιστικότητα τους απεργούς, δυνάμωσαν τις γραμμές του αγώνα τους.

- Ο αγωνιστικός ξεσηκωμός των εργαζομένων στην Ναυπηγείοσκευαστική Ζώνη, η ουσία τους να συμ-

βιστατούν με την ανεργία, την πείνα και την εξάρθρωση, η αποφασί τους να μην αφήσουν να καταστραφεί ένας από τους σημαντικότερους οικονομικούς πνεύμονες του Λεκανοπεδίου και να διασωθεί παράλληλ η ναυπηγείοσκευαστική βιομηχανία της χώρας μας.

- η σύγκρουσή τους με την αντιλαϊκή - ανεργιακή πολιτική της κυβέρνησης, πολιτική αποβιομηχάνισης, εξόρτησης και υποταγής στις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

- ο αγώνας τους για τη διαμόρφωση και διεύρυνση των κατακτήσεων τους όπως είναι το Ψωρό - 35ωρο.

Είχε σαν αποτέλεσμα οι λέξεις ταξικός αγώνας, αλληλεγγύη, ενότητα της εργατικής τάξης να πάρουν τις πραγματικές τους διαστάσεις.

Οι αγώνες των εργατών της Ν.Ζ. έγινε υπόθεση όλων των συνδικάτων της χώρας, που το ήμισυ τους κρατούν οι δυνάμεις με ταξικό προσανατολισμό.

Οι δυνάμεις αυτές βρέθηκαν στο πλευρό των αγωνιζο-



μενων, για τα δίκια τους, έγκρισαν με κάθε τρόπο την αλληλεγγύη και συμπάροσταση στον αγώνα τους, έκφρασαν την οργή ενάντια στη κυβέρνηση που προκειμένου να εφαρμόσει

τις εντολές της ΕΕ, γίνεται ασίστατική ακόμη και δολοφονική.

Οι χιλιάδες εργαζόμενοι στη ΝΖ που με την καθοδήγηση των ταξικών συνδικάτων τους που συνεχίζουν ακα-

μπτοι την πάλη τους μέχρι τη δικαιοσύνη τους, στέλνουν ταυτόχρονα και μήνυμα αντίστασης και αγώνα με πολλούς αποδέκτες.

Και η κυβέρνηση όμως από τη μεριά της, προσπάθησε να στείλει το δικό της μήνυμα, μήνυμα αυτοαρξισμού, βίας και τρομοκρατίας προς όλους τους εργαζομένους θέλοντας να κάνει καθαρό ότι με κάθε τρόπο είναι αποφασισμένη να φανερώσει τους αγώνες τους και να επιβάλλει την ανεργιακή της πολιτική.

Η επιστράτευση των κατασταλτικών μηχανισμών - που δημιουργήθηκαν και διατηρούνται για την κατάνηξη των αντιδρώσεων των εργαζομένων, που προέρχονται από την αντιλαϊκή πολιτική, την συσσώρευση και ζύμωση των προβλημάτων τους - από το σκοπό εξυμνητούσε.

Για όλα αυτά το μοναδικό συμπέρασμα που πρέπει να

βγάλουμε είναι ότι στο μέτωπο, πλουτοκρατίας, ντόπιας και ξένης, των υπαταγμένων ο' άλλων κυβερνήσεων και άλλων αυτολοδοχών τους καθώς και των παραδομένων κάθε λογής πρωτοπαπαδών συνδικαλιστών.

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΤΙΠΑΡΑΤΑΞΕΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ, και είναι ώριμες οι συνθήκες.

ΤΟ ΜΕΤΩΠΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΜΕ ΚΑΘΑΡΟ ΤΑΞΙΚΟ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟ ΜΕΤΩΠΟ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΔΕΚΔΙΚΗΣΗΣ

Αν αυτό γίνεται πράξη και οι οικοδομοί κάθε προσπάθεια θα κάνουμε η' αυτό, τότε ΣΙΓΟΥΡΟ είναι ότι αυτοί που μας αφαιρούν το δικαίωμα στη δουλειά και τη ζωή, που προσπαθούν να μας στερ-φίσουν όνειρα και ελπίδες

ΣΤΗ ΓΩΝΙΑ προσπαθούν να μας βλάψουν.

ΑΥΤΟΙ εκεί περσιμένοι θα θάβονται.

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΖΩΓΡΑΦΟΥ - ΓΟΥΔΙ - ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Δημοψήφισμα για την αναθεώρηση του Μάστριχτ

Συνάδελφαι,

Εκατοντάδες οικογένειες βρίσκονται σε απόγωση...

- Η ανεργία που καθημερινά παίρνει εκρηκτικές διαστάσεις, μας σπρώχνει σε αδιέξοδο, στη μείζονα, στην εξεπτελομιά.
- Η μούρη εργασία οργιάζει και εκατοντάδες εργαζόμενοι χάνονται για μας.

- Το ΙΚΑ χρωστούσε και οι ανασφάλιστοι στον κλάδο μας είναι ένα και οι ασφαλισμένα...
- Το υπέρμειρο Εργασίας δηλώνει αναμώδιο Υπεκμύησι. Αναλογία: η χαρτζή πολιτικής που μας σπρώχνει στον αφανισμό!

- Δυστυχώς αναυδέλαιο, για να καλύψουν την ανεργιακή, αντιλαϊκή πολιτική δηλώνουν αναμώδιο.
- Τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα, χρονο με το χρόνο, συρρικνώνονται. Με τους πρόσφατους

νόμους κατάργησαν σχεδόν τις αναπηρικές συντάξεις, πετάξωσαν την ίδια τη συνταξη (βλέπε επίδομα, ανέσραση τα έσοδα με 4.500, μας πήγαν στην πενταετία και τα 1.000 έσοδα μην κλπ.)

- Οι κοινωνικές παροχές τείνουν να εκλείψουν.

- Καταργούν το δικαίωμα της επόθησης της ανεργίας ήρωα κοπούνη, για να τα τοσπάνουν οι εργοδότες!

- Μείωνουν τις παροχές σε φάρμακα, σε χημία κλπ.

- Πρόσφατα μας απείλησαν ότι και το γεμισμένο επίδομα θα κοπεί, για να γίνει λέει «κοινωνική πολιτική».

Συνάδελφαι, πολλά θα μπορούσαμε να ποιμε...

- Για την υγεία που δεν υπάρχει...

- Για την παιδεία που σπρώχνει τα παιδιά στην αμάθεια...

- Για το περβάλων που καταστρέφεται και οι υπεθναυοί δηλώνουν ότι δεν υπάρχουν χρήματα για να χαράξουν κεντρική πολιτική.

Για τα δάση που καιγόναται και δεν παίρνουν μέτρα, δεν προχωρούν στην κατάπιση εθνικού κτηματολογίου και στην ίδρυση ενιαίου φορέα διοστροστασίας...

- Η πολιτική αυτή συνυδελφου, που εφαρμόστηκε από τη ΝΔ, και συνεχίζει να εφαρμόζει το ΠΑΣΟΚ πιστά, εκπορεύεται από τη Συνθήκη του Μάστριχτ, τη Λευκή Βίβλο, την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Σήμερα δηλώνουν ανικανοποίητοι από την πορεία αυτή!

Θέλουν μεγαλύτερη ανεργία, καθόλου συντάξεις, κατάργηση και των ελάχιστων κοινωνικών

παροχών.

Γι' αυτό προχωρούν στην αναθεώρηση της σύμφωνης αυτής συνθήκης.

Θέλουν ανθρώπους χωρίς πατρίδα, χωρίς όνειρα, χωρίς ελπίδα.

Θέλουν ένα ναυενωσιακό κράτος όπου θα κυριαρχούν τα μονοπώλια και οι μεγάλοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τα Συνδικάτα Οικοδομών κατήγγειλε τη συνθήκη αυτή από την πρώτη στιγμή. Κατήγγειλε ο' όλους τους οικοδομους ότι πωσι από τα ψευτικά και απατηλά λόγια κρυβόταν μεγάλοι κινώνα... και δυστυχώς, δικαιώθητε!!

Σήμερα για λόγους δημοκρατίας, για να πέο ο λαός, ελεύθερα τη γνώμη του, προτείνουμε να γίνει ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ για την αναθεώρηση της Συνθήκης του Μάστριχτ.

«Α

ποκλήνη τώρα» ή «όρακο». Αυτά τα δύο σενάρια κυκλοφόρησαν αμέσως μετά την άλλη «αποκάλυψη», εκείνη των σεναρίων του ΝΑΤΟ για αυτονομία της Δυτικής Θράκης. Αντε τώρα ο απλός πολίτης να βγάλει συμπέρασμα. Τον βουβάρδισαν κυριολεκτικά με όλες τις εκδόσεις και κανείς δεν πήρε την ευθύνη να αποκαλύψει ολόκληρη την αλήθεια. Για μια «Ο Έβερτ το είπε στο Λιβάνι», αλλά «φρόνιτος να μην το έβρεο ο Αρσένι», την άλλη «Ο Έβερτ το είπε στον Λιβάνι, αλλά ο Λιβάνης δεν το είπε στον Αρσένι». Γιατί όμως «δεν το είπαν στον Αρσένι»; Μήπως «γιατί είναι φιλοαμερικανός ή γιατί τον φροβόνι οι άλλοι δελταίοι, του ΠΑΣΟΚ»; Ήταν φίλοκο του Έβερτ, ή ο Έλληνας αξιωματικός που του το «οφίριζε» έλεγε την αλήθεια;

Αυτά και πολλά άλλα παράμοια «οράδα» εργαζόταν κυκλοφόρησαν, ενώ αμέσως φούντωσαν και οι γνωστές

Τα σενάρια για τη Θράκη και οι πραγματικοί κίνδυνοι

«κοκορομαχίες» του δικομοποτισμού. Κανείς όμως από τους εταίρους δεν είχε -δεν τόλησε να πε- μια πασίγνωστη σε όλους αλήθεια. ΝΑΙ, σενάρια του ΝΑΤΟ υπάρχουν. Δεν γνωρίζουμε αν στραχίτες το σκεπτικίζουμε, αλλά όλοιμα υπάρχουν ολλά άλλα παρόμοια. Και το κακό δεν είναι ότι υπάρχουν στο συρτάρι των Βρυξελλών. Το πρόβλημα καθ' ύλην είναι ότι τα σενάρια αυτά υπολοποιούνται σε βάρος των λαών. Χρησιμοποιούνται σαν μέσους ενσπασίμου για τις ειδικές συρράξεις ή κρίσεις και έχουν στρατηγική αλλά και πολιτική πτυχή. Σε πολλές περιπτώσεις, μάλιστα, τα σχέδια αυτά χρησιμοποιούνται σα μέσους ενσπασίμου ψυχολογικού πολέμου με στόχο τη δερερυνότητα των αντιδράσεων που θα προκαλούσε η δημοσιοποίηση τους. Το ειός αυτό

που ολόμοιο χρησιμοποιείται με αρκετά επιστημονικό τρόπο από τους Αμερικανούς και το ΝΑΤΟ. Ετσι, παρά τις επίσημες διαβεβαιώσεις για ύπαρξη σχεδίου για τη Θράκη, εκείνο που έχει σημασία είναι ότι ένα τέτοιο σχέδιο μπορεί να υπάρξει, αν δεν υπάρχει ήδη. Κανείς, άλλωστε, δεν αμοφρήθηκε την πιθανότητα της ύπαρξής του.

Τα σενάρια για τη Θράκη, αλλά και για την «κάθε Θράκη», σε αυτή ακριβώς τη λογική συντάσσονται. Στην πολιτική του «διαιρεί και βασίλευε» που με

μας. Σε να ανακαλυψαν μόλις τώρα τιν. Αμερική, σα να μη γνώριζαν όσα, κατά καιρούς, έχουν κάνει οι νατοϊκοί σε ολόκληρη τον κόσμο. Πού ήταν όλα αυτά, όταν εκδόθηκαν το νατοϊκό τηλεγράφημα κατά της Βοσνίας, με την υπογραφή μάλιστα και της ελληνικής κυβέρνησης; Πού ήταν όταν τα νατοϊκά βουβαρδιστικά εξαπέλυον το θάνατο κατά των αμάχων στην πρώην Γιουγκοσλαβία. Πού ήταν όταν οι «ανθραπιστές» Αμερικανοί επιδοτήσαν στο φονικό έργο τους τον Περισκό, τον Παναμί, τη Σουαλία, τη Γρενάδα;

Για να μην πάμε λίγο πιο πίσω στο χρόνο και να ρωτήσουμε: Τόπο θυμηθήκαμε το ΝΑΤΟ; Μάρια οι Αμερικανοί και οι «ούμοιοι» δεν έβρλαν για 7 χρόνια την Ελλάδα «στο γύψο». Αυτά δεν έπαψαν τον υποβάλει στο διαμελισμού

της Κύπρου από τους Αττίδες. Αυτά δεν χρησιμοποιούν τις νατοϊκές βάσεις στη χώρα μας για τις φονικές εξορμήσεις τους στη Μέση Ανατολή και στα Βαλκάνια;

Η Θράκη, πάντως, δεν κινδυνεύει από τα σενάρια. Κινδυνεύει από την πολιτική της εξάρτησης που επιτρέπει στις ΗΠΑ να παρατώνται το διατηρή τις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Κινδυνεύει από το γεγονός ότι η μουσουλμανική μειονότητα έχει οδηγηθεί στο οικονομικό και κοινωνικό περιθώριο, με αποτέλεσμα να παραχθεί η «δυστοκία στην Αγκυρα να παρεμβάσει, διεκδικώντας το ρόλο προστάτη του τμήματος αυτού του ελληνικού πληθυσμού.

Είναι προφανές πως όσο οι ελληνικές κυβερνήσεις οδοποιτούν να πείσουν - με έργα ή με μινονότητα ή το κράτος τη θεωρεί ιδότιμο τμήμα του πληθυσμού, με ίσα δικαιώματα και υποχρεώσεις, ίσες ευκαιρίες οικονομικές και κοινωνικές (αλλά και πολιτικές) - όσο εξακολουθεί το ίδιο κατάσταση τόσο η τουρκική διπλωματία θα διαδέχεται ένα ισχυρό διαπραγματευτικό χαρτί στις ελληνοτουρκικές σχέσεις.

ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΣΚΟΠΙΑ ΥΠΕΓΡΑΨΑΝ ΣΤΗ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ

Υπαγορευμένη συμφωνία, ελεγχόμενες σχέσεις

Τέσσερα χρόνια συμπλήρωσε η υπόθεση των Σκοπίων, φτάνοντας πριν λίγο καιρό εκεί ακριβώς από όπου ξεκίνησε: Η Ελλάδα και η πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας διαπίστωσαν, στη Νέα Υόρκη, την ανάγκη συνεννόησης και οικονομικής συνεργασίας και επιβεβαίωσαν τη σημασία του για οριστικό όνομα του νέου κράτους.

Από εδώ ξεκίνησαν όλα. Λοιπόν, πριν από τέσσερα χρόνια. Μια μεταρτία, κάτω την οποία η υπόθεση των Σκοπίων αναγορεύτηκε σε μείζον θέμα της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής. Κανείς και τίποτα δεν μπορεί να διασφαλίσει, ούτε και η συμφωνία της Νέας Υόρκης, ότι κάποια στιγμή οι σχέσεις των δύο χωρών δε θα οδηγηθούν για μια ακόμη φορά στα πρόθυρα της κρίσης, όσο το ζήτημα της ονομασίας δεν κλείνει οριστικά και τελειωτικά.

Οι εσωτερικές πολιτικές σκοπιμότητες εξακολουθούν να αποτελούν το νόημα της ελληνικής κυβέρνησης σε αυτή την υπόθεση. Οι σκοπιμότητες, άλλωστε, την οδηγούν στη Συμφωνία της Νέας Υόρκης, κάτω από όρους που υπα-

γόρευσε η αμερικανική διπλωματία.

Η κυβέρνηση γνωρίζει καλά ότι οι εξελίξεις στο ευρύτερο βαλκανικό περιβάλλον και η θέση που θα λάβει σε αυτό η Νέα Γιουγκοσλαβία αποτελούν ουσιαστικό παράγοντα που θα επηρεάσει μελλοντικά τις σχέσεις Αθηνών - Σκοπίων. Ακόμη η τετραπία της εκκρινιμότητας επέτρεψε στην Ουδιάνο να μετατρέψει σε προεκτοράτο της την ΠΓΔΜ, αποκτώντας με τον τρόπο αυτό τη δυνατότητα να κρατά υπο καθοστάς «ελεγχόμενης απειλής» ολόκληρη την περιοχή. Η απειλή υποδόθητος του «ιακονομικού ζητήματος» αποτελεί καθοριστικό μέσο πίεσης τόσο της Ελλάδας, όσο και της Βουλγαρίας και της Νέας Γιουγκοσλαβίας. Υπό αυτό το πρίσμα η ύπαρξη του κράτους των Σκοπίων πραγματικά διασφαλίζει τη σταθερότητα στην περιοχή. Αποτελεί όμως και το μοχλό πίεσης για την πρόσδεση των γειτονικών με την ΠΓΔΜ χωρών στο άρμα της Ουδιάνο.

Εξήγεται έτσι και το έντονο αμερικανικό ενδιαφέρον για την επιτέλεση της συμφωνίας της Νέας Υόρκης. Ενδιαφέρον

που δεν εξαντλήθηκε στην παρακολούθηση αλλά των τεκταινομένων, αλλά πήρε τη μορφή έμπρακτη καθοδήγησης προς τις δύο χώρες, οι οποίες στην κυριολεξία ούθησαν και τις ΗΠΑ στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Αποκαλυπτικό ήταν, από την άποψη αυτή, το δημοσίευμα στο «ΒΗΜΑ», που ασφαλώς είναι σε θέση να γνωρίζει «από μέσα» τα πρόγματα, λίγες μέρες πριν από τη συνάντηση Παπούλια - Τσεβρενκόφσκι στη Νέα Υόρκη, η «έγκρηνη» σημείωση: «Οι διαπραγματευτές της Νέας Υόρκης δε είναι στην πραγματικότητα απολύτως τυπικοί. Ο υπουργός Εξωτερικών κ. Κ. Παπούλιας αναχρημάτισε βεβαίως, από χωρίς, ώστε να ξεπεράσει το «τρέλαγαν» και να είναι έτοιμος για μια εκκλητή αντιπαράθεση με τον ομόλογο του στο Σκόπια Κ. Στέβο Τσεβρενκόφσκι. Ούτε ο ένας όμως ούτε ο άλλος έχουν να κάνουν πολλά πρόγματα. Το κείμενο της Συμφωνίας που θα υπογραφώσουν, είναι έτοιμο και οι Αμερικανοί δεν είναι διακωθιμένοι ούτε καν να ακούσουν την έγερση έναν ανώμοιο από το δύο μέρη».

Και αλλού: «Οι συναντήσεις

ΑΠΟΚΛΙΣΤΙΚΟ Πώς φτάσαμε στη συμφωνία για τα Σκόπια



των δύο αντιπροσώπων στόχο έχουν κυρίως την εξασφάλιση εικόνων για τα τηλεοπτικά συρραγία. Μέσα σε ένα τέτοιο πλαίσιο δεν αποκλείεται ακόμη και μια μικροπλοή, η οποία προφανώς θα έχει αίσιο τέλος αλλά δε παύει το τηλεοπτικό κοινό για τη εκκλητή των διαπραγματεύσεων». Να σημειωθεί ότι η μικροπλοή του έγραψε προσηπτικά(1) το «ΒΗΜΑ» πραγματικά υπήρξε, αλλά όλα τελικά ήρθαν κατά τις αμερικανικές προόδους.

Μέσα σε αυτό το σκηνικό αναρωτιέται κανείς, για τη μακροα αντίληψη της ελληνικής

Τα έξι βασικά σημεία

Αποκλιπτικό, πραγματικά, από πολλές απόψεις, το γεωγραφικό των «έγκρηνη» Βημάτων, στις 10 Σεπτεμβρίου, για το παρασκήνιο των αμερικανικών παρεμβάσεων στη Συμφωνία της Ελλάδας με τα Σκόπια.

εξωτερικής πολιτικής πάνω σε ψευδοβασίσεις και εσωεβείς πόθους είναι ιδιαίτερα επίλοτο, όταν μάλιστα για το πόλο του «εκλεκτο» ενδιαφέρονται, ανεξάρτητα από το τίμημα, και πολλοί άλλοι. Τι θα γίνει, αλήθεια, εν κάποια στιγμή η Ουδιάνο αποφασίσει ότι τα αμερικανικά και τα ελληνικά συμφέροντα δεν συμπίπτουν και παράλληλα υπάρχει ανοχότο το πρόβλημα της ονομασίας του κράτους των Σκοπίων; Η λύση του προβλήματος αυτού, από ό, τι φαίνεται, έχει ανατεθεί στο χρόνο. Η ελληνική κυβέρνηση ελπίζει, σωστά, ότι η προκήνωση και αούφιξη των οικονομικών σχέσεων Αθηνών - Σκοπίων θα αμβλύνει τα πάθα και θα προβάλει την κοινότητα συμφερόντων των δύο χωρών. Παραγνίζει, όμως, ότι όπως είδαμε και η απάμερα δολοφονία του Κίβ Γκλάνκοφ, οι ακραίο φόβοι οικότι κίκοι και από τις δύο πλευρές θα διααιωνώσουν την ύπαρξη τους, μέσα από τη διαπλοκή να τονώμα και θα διαπορήσει τις άριστες σχέσεις τους με τις αμερικανικές μιντικές υπηρεσίες, έτοιμοι πάντα να προσηφούν ό,τι και όταν χρειαστεί στο «μεγάλο αφεντικό»...

Η οικοδομή σε συμπληγάδες

Οι υπέρμετρες αυξήσεις των αντικειμενικών αξιών σε συνδυασμό με τα πάντα ακριβά στεγαστικά δάνεια δεν αφήνουν μεγάλα περιθώρια αισιοδοξίας

Η ανακωχή, πριν από λίγες ημέρες, των νέων αντικειμενικών αξιών των ακινήτων σε πολλές περιοχές της περιφέρειας, αποτέλεσε τη δεύτερη πρόδητο δράματος, καθώς από τις 2 Οκτώβρη τέθηκαν σε ισχύ οι νέες αντικειμενικές τιμές για τα ακίνητα της Αθήνας. Οι αυξήσεις που επιβλήθηκαν σήμαναν διπλασιασμό ή και τριπλασιασμό των τιμών, οι οποίες θα συμπαραρουν πολλά λαϊκάστικά όλες τις φορολογίες και εισφορές που θα ρυθύνουν την οικοδομή. Και αυτές είναι ουκ ολίγες.

Στο χώρο της κατοικίας και της στέγης γενικότερα, σημειώθηκε και μια άλλη εξέλιξη, μεσοτύπου του φθινοπώρου. Η μία μετά την άλλη οι δήμοι να ανακαινίζουν σοβαρές μειώσεις στα επιτόκια των στεγαστικών δανείων, πρακτική η οποία εξελίχθηκε ουσιαστικά σε πόλεμο για το ποιος θα ανακαινίσει το ελκυστικότερο επιτόκιο. Συνέπεια αυτής της εξέλιξης ήταν και οι διθυραμβικοί ορμημένοι ότι αρχίζει η ανάκαμψη της οικοδομικής δραστηριότητας, καθώς όλοι και περισσότερο εργαζόμενοι θα σπεύδουν να επωφεληθούν από τα «χρηματοδοτικά» δάνεια για να αποκτήσουν το σπίτι των ονείρων τους.

Αυτάως, όμως, ζούμε στην Ελλάδα του 20ού αιώνα, στην οποία η απόσταση της αλήθειας από το ψέμα είναι πολύ μικρή. Μόλις το κοινό άρχισε να ενδιαφέρεται πραγματικά να μάθει την αλήθεια για τα νέα δάνεια και υπήρξε μεγάλη κίνηση στα υποκαταστήματα των τραπεζών, έγιναν η Τράπεζα Ελλάδος και η Εθνική Τράπεζα, φοβούμενες ότι το χρηματοπιστωτικό σύστημα δεν είναι ικανό να αντέξει τον υπέρμετρο δανεισμό, και προτείνασαν ανάμια λύση ανάστροφου. Μίλησαν για παιγίδες, για ιδιαίτερη προσοχή που πρέπει να δείξει η πολιτική, για περιορισμένες δυνατότητες χρηματοδότησης. Και ανακάλυξαν στην τάζή όσους τραπέζιτες πουλούσαν ψέμα για μεταβάτες κορόμβες.

Γιατί, είναι αλήθεια, μακάρι να ήταν τα πράγματα όπως τα παρουσιάζαν οι τραπεζίτες με τις διαβυθιμένες ανακαινώσεις τους. Η οικοδομική χρειάζεται τονικές ενέσεις, για να ανακάμψει. Και τα φθηνά στεγαστικά δάνεια είναι κάποια λύση. Αλλά, ό,τι ουσιαστικά στις τράπεζες των ενδιαφερομένων για δάνειο αποδεικνύεται έμπρακτο ότι το πρόβλημα της κατοικίας παραμένει ρεζιτάτο και απάντα με τον πιο παραστατικό τρόπο σε όσους διατείνονται ότι στην Ελλάδα δεν υπάρχει στεγαστικό πρόβλημα και ότι η οικοδομή είναι κοροσμένη.

Ποι δύσκολο έγινε από τον Οκτώβρη η απόκτηση νέων, ιδιαίτερα για τις ασθενέστερες οικονομικά τάξεις, μετά την ανακωχή των νέων αντικειμενικών αξιών. Έγινε ακόμα καταφανέστερο ότι ο ρυθμός αύξησης των νέων υποδομημάτων βρίσκεται πλέον σε πλήρη αντιστοιχία με το ρυθμό αύξησης του κόστους της κατοικίας.

Η αύξηση των αντικειμενικών αξιών θα επηρεάσει άμεσα όλες τις φορολογίες, που επιβάλλονται στα ακίνητα. Έτσι στη φορολογία εισοδήματος θα αυξηθεί από το 1996 η φορολογία όλων όσους υπάγονται στα αντικειμενικά κριτήρια. Ακόμη η αύξηση θα κατατάξει δηλούμενα εισοδήματα κατοικιών που υπολογίζονται με συντελεστή 3,5%, καθώς και τεκμαίρια εισοδήματα από ιδιοκτησία και ιδιοχρηση.

Θα αυξηθεί, ακόμα, ο φόρος μεταβιβάσεως, ο φόρος κληρονομίας, ο φόρος δωρεάς, γονικής

Φορολογικός κλοιός στα ακίνητα

παροχής, διανομής και ανταλλαγής. Οι αυξήσεις στα φορολόγια για απόκτηση πρώτης κατοικίας, γονικής παροχής και η αναπροσαρμογή των φορολογικών κλιμακίων κληρονομιών και δωρεών που εγγενώθηκαν, θα απορροφήσουν σε μεγάλο βαθμό από τη μεγάλη αύξηση των τιμών ζώνης. Ποιοι είναι όμως οι φόροι που επιβαρύνουν την οικοδομή; Η απάντηση, αν θέλει κανείς να είναι ακριβής, είναι πολύ μακροσκελής, καθώς ανέρχονται σε 37 τουλάχιστον οι φόροι, τέλη, εισφορές που το Δημόσιο έχει φορτώσει στα ακίνητα. Στην πινάκα που παραθέτουμε παρουσιάζονται οι

κυριότεροι 20 φόροι σε βάρος των ακινήτων και οι επιβαρύνσεις που απεναντίας ανάλογα με την αξία. Και δεν είναι μόνο το Δημόσιο που εισπράττει τεράστια ποσά με τους φόρους που επιβάλλει. Οι Δήμοι και οι Κοινότητες παίρνουν το δικό τους μερίδιο. Η ΕΡΤ εισπράττει την εισφορά της, διάφορα ταμεία όπως ο ΟΓΑ και το Ταμείο Νοίκων κερδίζουν και αυτά από την οικοδομή. Σε τρεις μεγάλες κατηγορίες μπορούν να διαχωριστούν οι φοροι αυτοί: Τη φορολογία κεφαλαιώ, τους φόρους εισοδήματος και τα τέλη και εισφορές. Στην πρώτη κατηγορία υπάγονται οι φόροι που

καταβάλλονται για κληρονομίες, δωρεές, γονικές παροχές, αγοραπωλησίες και σε όσες άλλες περιπτώσεις αλλάζει το ιδιοκτησιακό καθεστώς. Ο φόρος εισοδήματος επιβαρύνει τους ιδιοκτήτες που νοικιάζουν και εισπράττουν χρήματα από ακίνητα, καθώς και εκκείνους που τα χρησιμοποιούν. Στη δεύτερη περίπτωση οι επιβαρύνσεις αφορούν εκκείνους που πίνουν το τεκμήριο ιδιοκτησίας, ενώ στην ίδια παιγίδα πέφτουν οι αγοραστής σπιτιών, αλλά και οι διαμένοντες για να αγοράσουν σπίτι, αφού οι τοκοχρεολυτικές δόσεις των δανείων αποτελούν τεκμήριο. Οι εισφορές διακρίνονται σε χρέη και σε γη, ενώ τα ακίνητα χρησιμοποιούνται για καθορισμένη διάφορα τέλη που επιβάλλει η Τοπική Αυτοδιοίκηση για διάφορους λόγους, όπως ηλεκτροφωτισμός, καθαρισμός, απόγευτοση. Σε πολλές περιπτώσεις η επιβάρυνση έχει γίνει μεγαλύτερη με την

Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση Ιδιοκτησία του Συνδικαίου Οικοδόμων και Εργαζόμενων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, πλ. Κόνιγης 106-77, Αθήνα, τηλ. 3827.181, 3827.122, 3827.414

Εκδότης Ρίχης Αντώνιος, Γρ. Ξενοπούλου 10, Περιστέρι

Συντάσσεται από επιτροπή

Φωτοσυνταξιοθεσία - εκτύπωση Τυποκοιτική ΑΕ Α. Ηρακλείου 145, Περισσός

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ» ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφε,

Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικαίου. Έχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο επί αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Εκώμω.....

Όνομα.....

Πατέρα.....

Έτος Γεν.....

Ειδικότητα.....

Διεύθυνση κατασκευών.....

Συνολικά.....

Αριθ. Ταυ.....

Ημ. Εκδ.....

Αριθμός ΙΚΑ.....

Ημέρα εγγραφής.....

Τηλέφωνο.....

Αθήνα στις..... 198.....

Ο Αιτών

Γράψε και συ

συνάδελφε σου,

διπλανό σου, το

γνωστό σου οικο-

δόμο στο

Συνδικαίο. Η

εγγραφή είναι 100

όρχ, και τρία

μηνιαία υποχρε-

ωτικά επί 400 όρχ.

το μήνα, σύνολο

1.300 όρχ.

ΓΙΝΕ ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Το Συνδικαίο δημιούργησε σε συνεργασία με τα νοσοκομεία Ιπποκράτους και Λαϊκού, τράπεζα αίματος. Αυτή, για να αντιμετωπίσει το συχνά παραεπίσταν ανάγκης αίματος (αυτοχρητία κ.λ.), δίκαιωμα να πάρουν αιμα από την τράπεζα, έχουν οι αιμοδότες και τα μέλη της οικογενείας τους.

Δώστε αιμα στην τράπεζα αίματος του Συνδικαίου Οικοδόμων Αθήνας, για να οσωστεί η ζωή μας, τις ώρες των οικογενείων και συνταξιοδωτών μας.

Αιμα μπορείτε να δώσετε με κάλεσμα του Συνδικαίου και καθημερινά στο νοσοκομείο Ιπποκράτους (τηλ. 7771.138 - 7774.833 και 7771.020) και Λαϊκού (τηλ. 7771.000 - 7771.101), δηλώνοντας ότι το δίνετε στην τράπεζα αίματος του Συνδικαίου Οικοδόμων.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!

Όταν υποβάλετε αίτηση για συνταξιοστ ΙΚΑ, την ίδια μέρα να υποβάλετε και αίτηση στο Επικρατικό.

Κάθε κυβουστέρη σημαίνει και ανάλογο απώλεια συνταξιοδοτικού δικαιώματος.

Πάντα και παντού οι συνταξιοδωτές μετράει από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση για συνταξιοδότηση γήρατος.

Και σε ακόμα: Ακόμα υποβάλλετε στην τράπεζα η ώρα για να νταξιο, πηγαίνοντες σε δικηγόρο να τους κάνει τη χρήση (αυτήστις κ.λ.) Κακώς. Γιατί: Καμία υπηρέστ δεν προσφέρουν στην έκδοση της συντάξης, 2-3 λεπτά της ώρας κόνουν να συμπληρώσουν την αίτηση και εισπράττουν δικαιοσύνη και πλέον γυλιότες (200.000) δικηγόροι δικαιοσύνη.

Συνάδελφε,

Μη δίνετε κοροσιστικά Λογία. Είναι στο Συνδικαίο να σας συμπληρώσουμε τα χρέη δανείων και με γήκινες συμβουλές και πληροφορίες.

**ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΘΕΙΤΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΜΑΣ,
ΜΑΘΕΤΕ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΜΑΣ ΚΑΙ «ΣΕΒΑΣΜΟΣ» ΑΠΟ ΟΛΟΥΣ**

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ & ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ

ΤΩΡΑ

ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ

Εφαρμόζουμε όλοι

**ΚΑΙ 7ωρο
5ήμερο**

Τώρα όλοι μάθαμε. Με την παραβίαση του 7ωρου και 5ήμερου δεν αυξάνεται η εργασία και το μεροκάματο. Αντίθετα παραβιάζοντας το 7ωρο και 5ήμερο μεγαλώνει η ανεργία, το μεροκάματο πέφτει.

Το μόνο που κερδίζουμε είναι:

Υποχώρησης, συμβιβασμούς και όταν βρούμε δουλειά να είναι χτυπημένο το μεροκάματο και να μεγαλώνουμε τη διάρκεια ανεργίας αυτών που «κάθονται». Το ίδιο επαναλαμβάνεται όταν πιάσει δουλειά ο ανέργος και τελειώσει η δουλειά για τον απασχολούμενο.

-Μέχρι πού θα πει αυτό;

Τέλος στο: να σερβώμασε γονατιστά ο ένας σε βάρος του άλλου και όλοι μαζί ενάντια στον εαυτό μας και τα δικαιώματά μας. Όλοι μαζί ορθίσι για το δικαίωμα στη δουλειά και στη ζωή. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος από αγώνα και πάλι αγώνα.

«N' αγκαλιαστούμε» για την εφαρμογή και τήρηση του 7ωρου - 5ήμερου και όχι για την παραβίαση. «Εξηγημένοι...»

**ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΙ ΔΕΝ ΗΞΕΡΑ
7ωρο - 5ήμερο ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΜΑΣ**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ - ΠΕΙΡΑΙΑ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ**

**ΤΗ ΜΑΧΗ ΑΥΤΗ ΘΑ ΤΗ ΔΩΣΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΡΟΥΡΗΣΗ ΤΟΥ 7ΩΡΟΥ, 5ΗΜΕΡΟΥ**

Κυρίως εφαρμόζοντάς τα και όχι με το ρόλο του «επόπτη», «κριτή», «παρατηρητή» και με «υποδείξεις»... «κάντε αυτό, πηγαίνετε εκεί»
«ΝΑ ΠΑΜΕ» ΚΑΙ «ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ» ΛΕΜΕ

ΟΛΟΙ, ΤΑ ΣΑΒΒΑΤΑ ώρα 8.00 π.μ., στα Παραρτήματα. Συμμετέχουμε στις ομάδες περιφρούρησης